
De a z i, energia  
şi ta m b u s tib ilii 
m âi scumpe

Incepînd de azi, preţurile la carburanţi şi energie electrică vor f i  majorate. In urma acestei majorări, 1 litru de beiv 

*zină premium va costa 500 lei, iar l '  litru de motorină : 335 lei. De asemenea, preţul unul kilowat va f i  In ju r .d e  40 Iei. 

D « la 1 aprilie, se majorează ?şi chiriile pentru spaţiile cu ^alţă destinaţie decît locuinţă, respectiv spaţiile comerciale. Coeficien

tul de majorare'este de’ 1,293 *1 «o aplică la chiriile stabilite pentru primul trimestru. ,  • ;
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Astăzi vrepiea va fi caldă. 
Cerul mai mult noros şi, tre
cător, în—prima parte a zi
lei., este posibil să plouă slab. 
V intu l" va sufla 'slab Ia mo
derat din Est. Maxima zilei 
—  în- jur. de 13 prade. Ieri, 
la  o ra '12, la Cluj-Napoca erau 
a grade, -iar presiunea atmo
sferică măsura 733 mm Hg, 
in scăderi (Claudiu Herman, 
meteorolog de serviciu):-

cere
Vaier CHIOREANU

peste Prut iie soseşte o veste foarte tristă. Atît de tris-
1 Jtă îneîţ numai completarea ei cu alta, care decurge - îtt 

" aproape firesc din .prima, poate fi la fel de tris
tă. ' Noul Parlament al republicii, în care majoritatea cavîr- 
şitoare o deţin agrarienii, adică acea 'pătură de privilegiaţi 
ai unui sistem Care î i ; făcea stăpîni pe agricultura ţării şi 
peste ceea ce a mâi rămas din ţărănimea moldoveariăt îm
preună cu mişcarea. „edinstvo", legată direct de existenţa ru- 
sofoniior, el bine această .majoriţatt: a determinat'luarea unei 
hotărîri care poate frînge românismul în Basarabia. Anume, 
s-a ămînat pînă la 1 iulie ţestul de, limbă română lai Care 
trebuia să se supună cei din funcţiile de conducere 'ale ad
ministraţiei şi economiei moldovene. Acesta ' este lucrul trist 
despre care pomeneam mai 'sus. Iar cel mai . trist care l-ar 
putea urma ar fi ca, odată cu 1 iulie, testul „respectiv să fie 
anulat. Astă ar însemna că eforturile unei generaţii de in
telectual moldoveni de excepţie, de a impune» grafia latină 
şi obligativitatea cunoaşterii . lim bii' române de către cei aşer 
zaţi in funcţii publice, se anulează. Iar dacă funcţionarii şi, 
directorii d> întreprinderi nu folosesc: limba română, atunci 
lucrătorii obişnuiţi, precum şi cei , care au ceva de cerut de 
la administraţie trebuit* să folosească limba' rusă. Iar de aici 
pînă la (re)introduccrea limbii ruse în şcoli nu este decît un 
pas. Foarte uşor. de făcut, - '

S-ar putea ca aceasta'-să; fie marea tragedie a moldovenilor 
de peste' Prut. Dacă pînă acum au suportat biciuşca • nacealni
cului,. a comisarului sovietic şi a activistului de partid- rus,' 
acum, după ce Jinţbă' română a început să fie folosită în ad
ministraţie, să f i"  învăţată în şcoli şi să se înnegrească foile 
albe ale manuscriselor şi cărţilor de literatură, întoarcerea la 
limba rusă ar putea arunca IVÎoltlova cu zeci de ani în ur
mă, în umbra neagră a absolutismului rus şi sovietic. , '
- Vom spune că sîrit vinovaţi parlamentarii şi,- poate, mai 
vinovaţi cei care i-au ales "Probabil e ' aşa. Numai-că mi tre
buie să uităm faptul ,că într-o iarnă na prea îndepărtată,' ve
chea stăpînă şi' marca vecină .de la ră să r it  a închis robinetul 
gazului metan ' şi moldovenii au ' început : să taie copacii din' 
parcurile Chişinăului şi să-şi prepare mîncarea pe maidane-

; ; (Continuare în pag. 5) .;

R© inâiiîa—moderator âf păcii îii Balcani?
„  S-A ANUNTAT CA MARTI. 5 APRILIE, PREŞEDINTELE SERBIEI, SLOBODAN MILOŞE- 
V|CI, VA FACE O VIZITA DE O ZI LA BUCUREŞTI •  7 f / /  ;

încă în ianuarie,  ̂la începutul acestui. an, la 
Pale, într-o noapte 'tulburată de -rafalele' im^ 
puşcăturilorj profesorul N fK O LA  KOLEVICI, vi
cepreşedintele Republicii Sîrbe din Bosnia, imr 
declara că este convins de faptul că România ar 
putea î i  un excelent moderator al, păcii in  ̂Bal
cani, că Bucureştiul ar putea fi un loc al îri~ 
tîlniriloi, unde - reprezentanţii; statelor din .'zona j  
s ă ' negocieze anumite probleme specifice r> giu- 
nii. ^ i —,
•••Desigur, existau suficiente motivaţii:' faptul că 
România nu are faţă de vecinii săi .balcanici 
n ic i, uri’- fel de revendicări teritoriale; că -între

Iugoslavia’ şi România;, de-a'lungul istoriei, nu 
a avut loc. n ic i. un. război;' că are bune le 
gături cu Albania, Macedonia, cu Croaţia, Slo
venia si relaţii de excepţie cu Grecia Şi Turcia, 
deopotrivă.' •: - '  ... ... ”'v\

Iată • ce m-a îndemnat şă solicit opinia măi 
multor oameni politici din Iugoslavia, din Re- 

' publica Sîrbâ Bosnia şi din Republica SSrbâ 
Kraina;‘ în legătură cu modul in care este .per- 

; cppută vecinătatea^ rotnâno-iugbslavă şi mai ales 
rolul pe care România, il poate juca in rezol
varea conflictului iugoslav:

Corespondenţa specială de
1/2 M irr.p /1 K jw/t.W i/vm //

SLOBODAN IGNIATOVICI, 
MINISTRUL INFORMAŢIILOR 
DIN REPUBLICA FEDERALA 
IUGOSLAVIA:

„Relaţiile dintre Iugoslavia-şi 
România sint Iâ .un nivel deose
bit- Nicicind în . istorie între noi 
nu- au fost conflicte. Aceasta 
ar putea fi- un model de- bună 
vecinătate. In diverse situaţii, 
dacă nu ne-am putut ajuta, nu 
ani - făcut; nimic unii împotriva 
altora.- Aceasta; nu s-ar putea, 
spune despre alţi vecini ai noş
tri. Personal cred că rolul Ro
mâniei e . foarte important. ImjU 
iau însă libertatea să spun că 
acest rol - ar putea, fi cu mult 

; mai mare. Nici nu mă gîndesc 
ca în vreo privinţă să vă -fac 
un-reproş în legătură .cu aplica:<

rea sancţiunilor împotriva Iu
goslaviei. “ Poziţia dv. a fost o- 
biectivă ş! binevenită.4' . ; .

SLOBODAN iOVANOVICI, 
PREŞEDINTELE- COMISIEI 
DE POLITICA EXTERNA 
DIN PARLAMENTUL - 
SERBIEI, DHRECTORUL 
AGENTIR DE PRESA 
„TANIUG":

„Referindu-mă la Grecia şi. 
România într-adeyăr s-a dat 
dovadă de măre înţelegere, Nici 
unul din aceşti vecini, j atunci 
cînd to ţ i, ne condamnau, nu s-a 
nflat printre cei zeloşi. Şi a- 
ceasta trebuie luat în conside
rare. Dacă mă refer la sancţi
uni: aceste ţări ,n\i au fost în 
primeis rinduri în aplicarea ri- 

' guroasă a sancţiunilor,'cu' exces 
. de zel. Bulgaria şi cei care în 
trecut au făcut multe declara
ţii antisîrbe, şi-au scăzut sono- 

'ritatea vocilor, avîndv ei . înşişi

(Continuare în pag; 3)

de Vingil TOMULEJ
n-rţse

NU VINE NIMENI, 
SĂ MĂ CORUPĂ Sij 
PE MINEf î k

WILLIAM PERRY AFIRMA..
Q  WASHINGTON. Pe baza informaţiilor furnizate 

de CIA, Statele Unite ale Americii sînt ■ de părere că 
in Corcea de Nord au fost deja construite două bom
be nucleare şi că se dezvoltă un program care ar pu
tea realiza circa o du7ină pe an —• a declarat mi
nistrul american al apărării, U’illiam Perry, citat; de 
Reuter. ^ ^

...JAPONIA INFIRMA

@  TOKIO. Japonia mi poate confirma declaraţia mi
nistrului american al " apărării, IVilliam Perry, potrivit 
căreia Coreea de Nord a declanşat un program ce i-ar 
perniţe, peste doi-trei ani, să producă anual nu mal 
Puţin de 12 încărcături-nucleare — a declarat un înalt 
funcţionar al M AE  nipon, citat de agenţia Itar-Tass.

DIALOG CU UŞILE ÎNCHISE
O  MOSCOVA. La  .Moscova se desfăşoară întrevede

rea cu uşile închise a ministrului rus al apărării, Pa- 
vel Grariov f»i secretarul general al Naţiunilor’ fin iv 
te,- Boutros Gliali. Surse autorizate, citate de agenţia

ltar-Tass, ■ au . precizat că discuţiile vizează relaţiile Ru- t 
siei cu misiunea de pace a ONU,. problema participă- ' 
rii Rusiei lă aceste operaţii, precum şi la cele de men
ţinere a păcii în, cadrul CSI.

A DECEDAT ROBERT COCKBURN
@  LONDRA. A ’ decedat recent Eobert Cockburn, li

derul grupului de cercetare ce a 'p u s : la punct dispo
zitivele electronice ale Angliei în cel' de-al doilea răz
boi mondial. Cu ajutorul acestora, au fost evitate mul
te pierderi de v ie ţ i; omeneşti • şi _ de tehnică de1 luptă, 
menţionează Associated Press, . care transmite ştirea. 
Cockburn (S5 . de ani)*; a murit* intr-o garnizoană, m ili-' 
tară, la / sud de Londra ; — a anunţat familia.

ANTI RUTKOI SAU JIRINOVSKI .

©  MOSCOVA. „Astăzi, ca întotdeauna, resping cu 
fermitate ideea unui partid al războiului, care militea
ză pentru trimiterea de trupe de conciliere, care con
sideră că unele probleme, cum ar fi dreofuriie omu
lui se pot' rezolva prin, lansarea »le bombe, aşa cum 
gîndesc Ruţkol sau Jirinovski“  —  a declarat ministrul

rus de externe. Andrei Kozîrev, Jntr-un interviu acor* 
dat canalului independent de televiziune NTV.

LISSY SCHMIDT A FOST ASASINATA

©  NICOSIA. O ziaristă germană, corespondenta AFP' 
în Kurdistanul irakian, a fost ucisă la Erbil, în nor
dul Irakului — au informat surse oficiale, preluate de 

y iF P . Lissy Schmidt (35 de ani) era singurul ziarist 
cu domiciliu permanent în această regiune, considerată 
autonomă' după declanşarea războiului din Golf, in 

. 1991. • 'V  ’ - -

AFACERE FRAUDULOASA
©  BRUXELLES. O operaţiune frauduloasă cu produ* 

se petroliere de' 3,5 mlliă/de franci belgienl (101 mili
oane dolari) a fost descoperită în Belgia si 50 de per
soane uu fost inculpate, o anunţat Parcholul din Bru
xelles cilat de France Presse. Cei implicaţi- Importau 
încă din 1930 produse petroliere din Olanda motivînd, 
cu ajutorul unor documente vamale false, că nu fac de
cît «ă trunziteze marfa prin Belgia spre Germania. Pro
dusele erou vîndute pe piaţa neagră belgiană, fără 
facturi sau cu facturi falsa

i .
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LOCURI DE MUNCA 
•VÂC AN ŢK ,;-;- '

MUNCITORI NECALIFICAŢI:
• 0 infirmiere —  îngrijitori, 1- 
muncitor ■ calificat la , Institutul 
Inirrfii „AUREL MOGA“ ; 1 mun
citor necalificat (concurs în 8 
aprilie) la Academia de . Arte, 
Vizuale „ION ANDREESCU11; 3 
muncitori necalificaţi . pentru 
construciţii la SC A X A  M -f- C , 
SRI., varianta Mănăştur—  Gri- 
gorescu la Service Dan; 10 vîn- 
zâtori volanţi de loz în plic la 
Sucursala Loto—  Pronosoort a 
judeţului-' Cluj, B-dul Eroilor nr. .
16, tel. 113596. -

MUNCITORI C ALIF IC AŢI: 1. 
conducător auto cu gradele B 
şi C (concurs in ljj aprilie-a.c.):
1 strungar (concurs-în 14 aprilie •
a.c.)' la Universitatea . Tehnică - 
Cluj, str. C. Daicoviciu nr. 15,. 
tel. 134565, 1 conducător auto 
(concurs în 8 aprilie a.c.) la 

•SC NAPOM AR SA, B-dul Muh- " 
cii 'nr. 14, tel.‘ 152525; 5 frezori 
la .UNIMET CUG SA, B-dul 
.Muncit n r." 18 B, ‘ tel. 141366; ‘1, 
.Ztigrav-vopsitor cil calificare şi : 
de fochist (concurs în lf> apri
lie a.c.) la APELE ROMANE 
RA, str.'Vînătorului, nr. 17, tel. 
I3(5025;r 1 zidar —  zugrav  ̂ la 
Institutul Inimii ,~AURET, MO- 
GA", str. Moţilor nr. 19—21; 1 
electrician proiecţionist, 1 in
stalator apă—gaz autorizat (con
curs. în 8 aprilie a.c!) la Aca
demia Arte Vizuale ■ „ION 
ANDREESCU" ‘ P-ţa Unirii, nr. 
21, tel. 112883. ■ ’v  :

IM PORTANT PENTRU 
, CHIRIAŞI

Asociaţia chiriaşilor din imobi
lele intrate In proprietatea sta
tului (asociaţie cu personalitate 
juridică) anunţă modificarea pro
gramului de funcţionare la se
diul său d'in str. Horea nr. 37—

- 39, ap. 5. astfel: marţi: o re le  
10-*—12;, vineri: orele 16—18. Tot
odată invităm pe cei în cauză 
să ne contacteze şi să ne susţi
nă în acţiunile ce le întreprins 
dem în interesul' tuturor.’

JIARUY MAIOROV1CI 
CONFERENŢIAZĂ LA  

LONDRA
In perioada 5-^8 aprilie, com

pozitorul clujean Harry Maioro- 
vici se va afla la Londra, ca 
invitat de onoare al City Uni- 
ver.sitv. Ttomnul MaiorovicL va 
conferenţia despre „Compozitori 
evrei din Ardeal". Tot cu aceas
tă ocazie • va fi prezentată* una 

_din părţile „Requiem-ului celor 
vii",.- «să ierţi, dar să-nu uiţi11.

_  '  • . (Dem. ŞOFRON)

Seară cullural-artiitică x - 
de excepţie; - ; '

„PREAM ĂRIND SI *
. AŞTEPTÎND ÎNVIEREA"

Ea ne va fi oferită cu pioşe
nie şi suflet - de Corala Univer
sitarilor Clujeni, miercuri, 6 
aprilie, ora 17,’ in sala mare a

REGAL AR TISTIC  L A  COTROCEN1

Pe toată durata lunii aprilie, Muzeul Naţional „Cotroeen dn  
Bucureşti- găzduieşte expoziţia retrospectivă de tapiserie şi 
sculptură: a artistelor Ileana'Balotă (tapiserie) şi Gabriela Ma- 
nole .Adâc (sculptură). F.xpozjţia. aduce în > faţă { publicului o va
riată garfă tematică, exprimată în tehnici dificile, rare şi scum
pe. Piese" textile de mari dimensiuni se alătură altora, mai mici, 
de sculptură în metal, lemn şi piatră, cu un grad de dificul
tate în realizare-tot atît de mare.-îdeea' iniţială se ţese sati ~ie 
ciopleşte , se leagă şi se polisează. regâsindu-se apoi în materie
— se subliniază: în elegantul caiet-program al expozrtiei. ’ / 
, ' W ~  ." (M.^ BOCU)

•  . PREFECTURA, CONSILIUL 
JUDEŢEAN: 11-64-16;
•  PRIMĂRIA CLUJ-NAPOCA: 
19-60-30,- ; PRIMĂRIA DEJ: 
21 -17-90;: PRIMĂRIA TURDA: 
31-31-60; PRIMĂRIA CÎMPIA 
TURZII: 36-80-01; PRIMĂRIA 
HUEDIN: 25-15-48; PRIMĂRIA 
GHERLA: 24-19-26.
• POLITIA CLUJ-NAPOCA: 955 
si 1’1-15-10;POL/77A FEROVIARĂ 
CLUJ-NAPOCA: 13-49-76;
b OLIŢIA DEJ: 21 -21-21 ;
POLIŢIA TURDA: 31-21-21 
POLITIA CÎMPIA TURZII:' 
36-82-22;
POLIŢIA HUEDIN: 25-15-38; 
POLIŢIA GHERLA: 24-12-24.
• POMPIERI: 981
• APĂRAREA CIVILĂ CLUJ- 
NAPOCA: 11 -24-71
«  SALVAREA: 96/; SALVAREA 
C.F.R.: 11-85-91 
© INTERNAŢIONAL: 971; 
INTERURBAN: 991;- ■ 
INFORMAŢII: 931; 
DERANJAMENTE:- 921;
ORA EXACTĂ: 958 '
• REGIA AUTONOMĂ DE 
TERMOFICARE ■ DISPECERAT: ’ 
11-87-48; REGIA AUTONOMĂ 
DE APĂ-CANAL DISPECERAT:
11 -63-02,S C SALPR ESr S:A. - 
DISPECERAT: ' 11-29-68; • 
COMENZI' SPECIALE PENTRU 
r °fiNSPORT REZIDUURI: - 
11-10-12, inte/ior 132.
• GARA - INFORMAŢII: 952;- 
AGENŢIA DE VOIAJ C.F.R. -  
iNn -HMAŢii: 1 -j -22-12 (intern); ■

•’ -VS (internaţional) '

CURSE INTERJUDEŢENE:
din Autogara I - Cluj-Napoca - 
Sibiu: 5,45; Cluj-Napoca - Tîrgu 
Mureş: 6,30; Cluj-Napoca - Baia 
Mare: 6,30 (nu circulă 
duminica); ' ■

din Autogara II: Cluj-Napoca - 
Abrud: 6,00;Cluj-Napoca- Zalău: 
6,30 (nu circulă duminica);' 
Cluj-Napoca.-Gîrbâu-Zalău: 6,40; 
Cluj-Napoca - Jibou: 7,00; Cluj- 
Napoca r Şimleu Şilvaniei: 8,30, _

CURSE INTERNAŢIONALE.'

din Autogara II: ,

•C lu jN apocâ  • Budapesta, cu  
plecare din Cluj-Napoca în 
zilele de luni, joi şi vineri, la 
ora 7,00 ş i - înapoierea din 
budapesta în zilele de marţi,' 
vineri şi eîmbătă, la ora 11,00.:

INFORMAŢII: ;
Autogara 1:14-24-26;.
Autogara II' 13-44-88.

1 £ = . ®

DECOLĂRI DIN CLUJ- NAPOCA 
SPRE'BUCUREŞTI:

•  8,45; 13,10; 20.
FLECARI DIN BUCUREŞTI: 

« 7 ,1 0 ; 11,30; 18,30. • '
•  Cursele de 8,45 şl 13,10 - 
circulă şi sîmbăîa; cursa do ora 
20: circulă de luni pînă vineri.
•  luriful; 15.600 Ici.

Casei Universitarilor. Distinşi 
invitaţi vor onora seara cultu- 
ral-artistică: I.P.S. Bartolomeu 
ANANIA, Arhiepiscop al Arhi
episcopiei Ortodoxe a- Vadului- 
Clujului şi Feleacului, . P.S. 
Gheorghe GUŢIU, Episcop al E-

- piscopiei Greco-Catolice Cluj-, 
Gherla, Dumitru FARCAŞ, Do- 
rel VlŞAN, două nume de aur 
car? nu mai 'au nevoie _ de nici
o prezentare, Gheorghe* ROŞU,

• Ramona EREMIA,V Ana* RUSU, 
Ion ŢIBRRA, talente ale şcolij 
si scenei lirice clujene, alături, 
de Marius CHIOREAN, Veroni- 
ca UNGUREANU. I.igia. FAR- 
CAŞ, ATasiIe P IN E  A, prof.- univ. 
Petru MOCANU, pasionat al 
viorii, Sergiu GHERMAN -— un 
„ambasador" âl Basarabiei, pia
nist de certă valoare. Conduce
rea muzicală îi aparţine prof. 
AristoteL CR£?CEA.NUK iar coor
donarea spectacolului domnului 
prof. Alexandru STANESCU.

(Dem. ŞOFRON)

B B E i • x m m E E m
Vă sfa la dispoziţie MOPi S T O P , 

inclusty D E PLA S A R E  L A  
C O M A N D Ă  G R A T U IT A , U<S 

le! I9H44 şi I9 II45 , Wul la S
hUMÂ1190

t f W W W W W W V W W W

ÎMJOGIÎAMtU, .-FILMELOR
1—7 A PR IL IE

ÎN  CLUJ-NAPOCA

R-^ublica" — .Doamna Doubt- 
fire, tăticul nostru trăznit • — 

:SUA Premierâîir- „Globul de 
aur" pentru: Cel mai bun film: 
Cel mai bun actor, Robin Willi- 
ams"(9; 11,30; 14; 16.30; 19) ©  
V’ ictoria —  Ei trăiesc — SUA‘ -—  
Premieră — Cu: Meg Foster, 
George „Buck“ Flower (9;' l l i '  13: 
15; 17; 19) ©  Arta — Body- 
guard (11: 13; 15; 17) — Să 
nu ne răzbunaţi (19) ®  Mâ- 
răşti — sala A — Robiri Hood
— Bărbaţi îiv izmene — SUA — 
Cu: Carv Ehves, Richard Lewis 
(11; 13; 15. 17; 19); sala B — 
Commander — Italia — Cu: Da- 
vid l.ight; Max Laurel (14; 16; 
18) 9  Dacia — .sala A  — Dra
goste de frate — India — Cu: 
•Dharrr.c-nda,- Shakti Kapoor 
(13.30; 16; 18.30) sala R — Ul
tima aventură — SUA — Cu: 
Schwarzf-negeer,' Austin O’Bnen 
(14. 16,30. 18,45) ®  Favorit —
1—3 aprilie — Poliţiştii violenţi
— Ttalia'— Cu- Henri Silva. S il
via Dionisio (11; 13; 15. 17:, 19);
4—7 aprilie — Jurassic Park — 
SUA -  3 premii „OSCAR*. 1993 
<11; 13,30. 16: 18.30) ©  Apollo —
] —3 aprilie — Hexina, mon a- 
mour —’ SUA (16 IR): 4—5 a- 
prilie — Scara lui .lawib — 
SUA (16. 18). 6—7 aprilie — Pe
deapsă fără judecată —  SUA (ÎS;
•18'- - v.

IN  JUDEŢ

TURDA — Tineretului j i— sa
la A — Şocuri — SUA — PRE
MIERA — Cu: MTCHAEL MUR- 
PHy-; sala H — Un comando 
in desert — SC A — , PREMIE
RA — Cu: N1CK iCASSAVE- 
TES. F.RIC DOUGLAS »  Fox
— Sliver — SUA — -PREMIE
RA Cu: SHARON STONE-

DEJ — Arta — Firma:— SUA
— Premieră — Cu: Tom Cruis,- 
Or-ne Ha'krrr.n; The Hittnan — 
SUA — Premieră — Cu: Chuclt 
Norris ■ '

GHERLA — Patea —  Seches
traţi în larq.—  SUA —  Premio-, 
rS —- Cu; Steven Seacal: .PreJî----. 
tor 2 — SUA — Prr-mierâ — Gu; 
Danny Glovcr, Gary Busey, [

PROGRAM UL TRADUCERILOR 
IN  DIRECT

®  05. 04. X99f

10,00 Ssltronel... 1001 poveşti
11.00—12,00 Ora de'actualităţi > 
14,35—15,35 Serial Canale 5 
15,50— 18,00 Seriale Rete 4
18.00—18,30 T J ' 12' — Ştiri in
ternaţionale _  1
18.30—20,00 Desene animate ~  
Cartoon NetWork -
21.30—23,30 Film —  Italia 1

m m m w

ORARULTRENURILOR DE 
CĂLĂTORI - PLECĂRI DIN 

CLUJ-NAPOCA 
ACCELERAT, RAPID, EXPRES

BAIA-MARE: 16,15 x , 
BOTOŞANI: 21,05  '*  . 
BRAŞOV: 1.Q9
BUCUREŞTI (prin Braşov); 0,59;
7,52 (nu circu lă  simbăta, 
dum in ica ş i în sărbătorile  
legale ); 10,21; 14,43; 22,00; 
23r53; (prin Sibiu): 10,55, {prin  
Sim eria): 9,39
EPISCOPIA BIHOR: 0.40; 15,08; 
ORADEA: 4,11; 15,44; 21.09 
GALAŢI (prin Ploieşti): 9,08 "" 
IAŞI: 0,44; 13,05; 21,05 
SATU MARE: (prin D ej - Baia  
M are): 5 ,31 ; 16,15 (cu  6 
vagoane p r ir i CĂREI); (prin  
O radea): 4,11 , * '
SIBIU: 10,55; 15,30 
SIGHETU MARMA JIEI: 5 ,48  
TIMIŞOARA (prin ORADEA): 
4,11; (prin Simeria): 1,30; 14,10 
(c ircu lă  cu  o rd in  specia l); 22,50  
TÎRGU MUREŞ: 20,51l ■; 
ZALĂU: 5.31 ■'

TRENURI DE PERSOANE ÎN  
ALTâ DIRECŢII:

APAHIDA: 18,18 
BISTR IŢA 15,15 :
CÎMPIA UBERTÂTII: 19.38

FARM ACTI : CU SERVICIU 
PERM ANENT: FARM AC IA  „CO- 
R AFAR M “, str Ion Meşter nr.
4, telefon 17-51-05. ; '

G ARD A DE NOAPTE: FAR 
M A C IA  NR: 6 „SPERANŢA1*, 
str.' Iuliu Maniu nr. 42, telefon
11-64-56, orar 20—8. '

Transport intern de m atfă  
p inâ la 1.5 tone '

l ’- Tel. 064 117782 j

SC.
P-ŢA Cl PAR I l i ’

n m m .  m m m  

;  : m m w  ~
<7/3 Z)

TOTULTrcriTRU vgTT

. Programul; 1: 7,00 TVM. Te-, 
îematinal; 10,00 Actualităţi; 10,05’ 
Calendar; . 10,30 Limbi străine 
(franceză);-,-11,00 Video-lexicon;
11,30 Film serial: „Sa lva ţi. de 
clopoţel11 (r); 12,00. JLuminâ... din ' 
lumină; 13,00 — 1001 audiţii; 
1400 Actualităţi; 14,10 TVR 
Iaşi; 15,05 TV R  Cluj-Napoca;
16.00 Arte vizuale; 16,25 Poves
tea vorbei; 16,45 Actualităţi;- 
36,W Convieţuiri; 18,00 Pariaţi': 
pe campion'; 18,30 Film serial: 
„Salvaţi de clopoţel11; 19.00 Cui-, 
tura în lume; 19,30 Desene ani
mate; 20.00 Actualităţi; 20,45 
Ce-i de făcut?; 21,20 Telecine- 
mateca; „O singură stea11; 23,00 
Actualităţi; 23,25 ' Muzicorama;
24.00 Insomniile românului.

Programul 2:. 14,00 Actualităţi; 
14,10 „Mangistau11 (documentar);
15.05 Expediţii la noi acasă: Cer
bul carpatin (documentar); 15,30 
Jazz-magazin: 1R,30 Film serial:. 
„Tinăra stăpînă11; 17,00 Magazin 
economic; 19,00 Top-TV; 19,30 
l ’ribuna nonconformistilor; 20,00 
ZDF; 20,30 Desene animate; 21,00 
TVM. Mesager; 21,30 Limbi., 
străine (farneeză); 22,00 TV  5 
Europe; 22,30 Credo.

.TVR CLUJ-NAPOCA: .9,00 
Panoramic; 9,10-Viâţa de toate,, 
zilele: Curăţenia oraşului; 9,30 
Emisiune în- limba germană;
15.05 — 16,00 In credinţă şi iu
bire —  mărturia unei călugări
ţe din ordinul Orsolya; Inter-- 
ferenţe în portul popular; Po- 
diumf Actori orădeni ’ laureaţi.

Redacţia nu îşi asumă respon
sabilitatea in legătură cu even
tuale modificări intervenite în. 
programul anunţat ; :

C IIIF IE  UM PLUTE CU 
PASTA DE F ICAT

Alimentele şi cantităţile nece
sare; 4 chifle, 50 g unt, 1 ou, 
100 g pate de ficat, piper pi- 
sat, o leeătură mărar. .

MocI de pregătire: Se taie la 
fiecare chiflă cîte un capac prin 
care se scoate miezul şi se pu-. 
ne într-un castron.. Miezul se.

• amestecă cu . pasta de ficat, cu 
oul şi cu untul, se. adaugă pi
per după gust şi mărar tocat 
mărunt. Chiflele se umplu, cu- 
această compoziţie şi se coc timp 
de ■ 15 minute la foc moderat. 
Se servesc calde; Vă dorim pof
tă bună! •

POLICLINICA
"ÎNTER SER VISAN"

Str Pascaly nr.5, cart Gneorghero

. INTERNE - CARDIOLOGIE
- NEUROLOGIE - PSIHIATRIE 

"  - ENDOCRINOLOGIE '
- REUMATOLOGIE

- ECOGRAFiE - ALERGOLOGiS
- OcRMATOLOGIE

- CHIRURGIE - ORTOPEDIE '
- O R .L - OFTALMOLOGIE

- GINECOLOGIE * ONCOLOGIE
-PEDIATR IE-U RO LO G IE v

- ACUPUNCTURA
- LABORATOR . ; 

(B iochim ic-Q acte iio logte
- Im unoiogie • Parazîtclogie J

» Ti*r,te SiOA)
ZILNIC, in c lu s iv  DUMINICA.

o re le  7-21 
M ed ic  d e  g a rdo : o re le  21*7 

R e z e rv a re  co n s u lta ţii-
V i a  te !. 1 9 - 3 8 * 3  9 .
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PUBLIGITATE

« m
Doriţi să oferiţi celor dragi CADOURI 

 ̂ sau să vă  înnoiţi gospodăria f

VIZITAI! MACiAOTWL NOSTRU 
: al S.C. CASA DE .EDITURĂ 

TIAPOCA" ' SJRJU, - :

îaseste s i
(la parterul redacţiei ziarului 
"ADEVĂRUL DE CLUJ", unde Se 
s e c t ^ m i l  P l J m C Î M T E ) -  '

oferi un bogat sortiment de diferite produse 
de îmbrăcăminte* încălţăminte şi electrotehnice, de CEA MAI 
BUNA CALITATE l si la PREŢURI AVANTAJOASE !

V1NZÂR! ÎN RATE
s.c. LATINA VINDE ÎN RATE 

PÎNĂ la 6 luni: TELEVIZOARE, 
apar. VIDEO, , CONGELATOARE; 
FRIGIDERE, COMBINE FRIGORIFICE, 
FILTRE CAFEA, ' ASPIRATOARE, 
RADIOCASE- TOFOANE, BOXE, 

CUPTOARE MICROUNDE, MAŞINI DE SPĂLAT, 
ARAGAZE, BICICLETE şi JUCĂRII etc. > :

Toate NOI şl cu GARANŢIE, ale firmelor: 
PANASONIC, ĂKAI, NIPPON, BEKO, FUNAL 
ELEKTA, ROWENTA, CUGIR, ARCTIC, SAMUS, 
SAMSUNG, CURTIS, CROWN etc. '

. Vizitaţi-ne lamagazinele Urmei:
1. Str. Dorobanţilor 63-65. cart. Mărăşti. vis-a-vis 

deŞaGen.nr.8 ■ .
2. Str. Observator 107, Complex .Orizont, cart. 

Zorilor, staţie Spital recuperare:
3. Str. Parîng 1. cart.Mânăştur, Complex Minerva.
1 ORAR: 8 - 20, inclusiv SÎMBĂTA *
Acordăm transport GRATUIT al produselor 

cumpărate. Dacă veniţi cu această reclamă aveţi un. 
CADOU din partea firmei. (7853) ' V.

mW

ÎN CLUJ-NAPOCA prin

ASIGURA şi TRANSPORTUL LA BENEFICIARI. 
Comenzile se primesc la

tel.: 184344/187677. YgVf?)

Angajăm v

V ÎN ZĂ T O R I ÎN G H E Ţ A T A
‘ zonă centrală. Tel. 142907. • (8838)

&J

fj
OFERTA DEOSEBITA»

Soc.Com.Privata,INCHIRIÂZA pe termen lung 
sau VINDE,spatiu cu multiple utilizari,(micro- 
policlinica,microproductie»birouri,prestari ser- 
vicii,etc.)in imobil P+4 etaje.Informaţii supli
mentare la telefon 18.36.28 Cluj-Napoca.

S.C. CQNSIZO S.R.L -
' Cluj-Napoca 

comercializează EN-GROS -

IIMNE la KG. import Olanda
COLECTARE ORIGINALĂ £

Preţ: 2980 leilkg< %>
Tel.lfax: 064 • 194058; tel.: 064 * 154021. 0

s.c. PRODKOMB s.r.î.
Cluj-Napoca, str. M. Eminescu ,5, 

tel 064 /116160, fax: 064 / 145790,. 
vă oferă Şl ÎN RATE: v

«  Dozatoare de sucuri şl refrigeratoare de bere; : 
e Superconcentrate pentru sucuri; i

o Aparate de îngheţată şi cuburi de gheaţă; ■ .
» Linii SNÂCK-BAR; ®Expresoare de cafea; «Cuptoare 

’* > pizza; • Vitrine frigorifice verticale şi orizontale; 
•LĂZI pentru îngheţată; • Maşini pentru spălat vase;
•  Alte dotări pentru restaurante, baruri, cofetării.

ASIGURĂM SERVICE ÎN GARANŢIE şi POSTGARANŢ1E, 
REPARAŢII FRIGIDERE; ASIGURĂM TRANSPORT, (8776)

~ — --------— —  . - i - ' - M i "  •

'Firm a germană GABOR-REISEN, 
transportă săptâminai persoane 
România-Germania şi retur; • 

Telefon: 11-24-08 ‘

î s.c. TR AN SSAT" srl |
2 . .- Vă oferă -.. . , Z '
5 INSTALAŢII RECEPŢIE SATELIT CU § 
i  TELECOMANDĂ §j SISTEM DE I  
:  ORIENTARE. f
z . A lba «* lu lia: 096/ 811540. {8580} ■

• i Schimburi
•  Schimb apartament confort
i sporit cu o cameră ultracen-

'■Ql în Baia Mare cu aparta- 
ţ^n t similar Sn Cluj. Telefon 
*2  — 43-71-85. (2682126)

•  Schimb casă particulară cu 
^artarnent 2 camere şi dife- 
->iţa- Informaţii str. Piersicu- 
*5  nr. 57. (268158)

•  Schimb apartament 4 came- 
s f  cu 2 camere. Informaţii la - 

*--Î!îfon  17-05-14, (293552)

•  Schimb apartament 3, came
re 68 mp cu apartament 4 ca
mere. Tel. 17-90-31. (268216)

O Schimb apartament 2 came
re Mărăşti tu o garsonieră plus 
diferenţă. Relaţii la telefon. 16- 
37-39. (268264) . .

0 Schimb apartament 2 came
re cu garsonieră. ..Tel- 19-53-21. 
(293542) '

•  Schimb apartament 2 came
re Cluj cu similar Constanţa. 
Inf. telefon ‘ 041 — 64-30-12..

«  Schimb 4 camere confort I,
2 balcoane, 1 lojă str. Rovine
14, ap. 17 . cu 2 camere şi .2 gar
soniere confort unu (sau 3 gar
soniere)- (268210)

O Schimb apartament 2 came-, 
re parter Mărăşti cu garsonieră 
plus diferenţă. Prefer Mărăşti. 
Informaţii la telefon 15-34-95-
(268261) ‘ „ . ■ • r V:,

•  Schimb 2 cartiere ' confort 
IC RAL ultracentral; cu 2-3 ca
mere în bloc cu posibilitate de 
cumpărare. Inf.' la . te l.' 11-59-70. 
(268283) , , V 1 ’ ’

•  Sclumb' apartament' 3 .came
re,. cu 'casă modestă,.. varianta 
Telefon 1.7.37-10. (268286):; ; ,

•  Schimb urgcnt apartament _2 
camere confort 1 cu garsonieră, 
confort plus 'difereriţă. .Irit.;, str; 
Oltului nr. 34, ap. 6 5au telefon
16-80-92. (26829P)

Schimb Dacia 1310 6.000 
km plus 1,5 milioane pentru gar
sonieră. Tel- 12-00-69 (293596), ;

Pierderi
■ «. ..Pierdut .lpsitimaţie' de ^şeri;!, 
, Viciu .Direcţia. de„' Telepomunica-'
, ţii Cluj pe numele Corodarv An| 
gelica. O declar nulă. (238217) . 'j

5 •• •. SC Vidrean SRLi pierdut 
chitantă fiscală nr. 6 1 7 7 5 1 "  
617800,' O declar nulă- (268223) ,':

. •  Pierdut Cokervfemelă ne
gru .cu gri Jn 3.IV in zona Mo
ţilor,' Botiy; Oîer recompensă.; 
Telefon! 11-96-85: (268242) - ,• 

i-•  Tarţa Aurelia pierdut car
net veteran,,. d e . război 71711. II 
declar nul. (268248) , , , •
• “ 41 Pierdttt ciine1 rasa Colii zo- 
na Gri^orescu Ofer recbmpcn-
s'ă :' T 6l(?foh 18-08-31̂  (268255). '1‘ - 'i ■■ ■ ■

• Trîmbiţaş, Radu, ■ pierdut 
carnet student,, ,11 declar nul- 
(293589j| •:
'•"# CoJosFHoraţiu,- pierdut car

net student' 11 declar nul. . 
(293599): ■
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Vinzâri
iCumoârâri

- «  Vînd capotă de motor, uşă 
dreapta faţă pentru Dacia 1310, 
culoarea alb 13, noi. Tel, 14- 
57-01. (E.P.)

•  Vînd teren arabil'sau cons- 
truibil 1 ha cu posibilitate cu
rent. apă şi gaz, preţ 10 DM/ 
mp. Telefon li-^S-O? inf. între 
orele 19-22. (293173)

© Vînd livadă 1500 metri pă- 
' traţi str.v Donath- Telefon ■ 16-

90-18. (293525)
•  Vînd pămînt în Finalele 

Clujului 3 ha. Str. Coastei nr 
■18. (293555) . _ f  ■

•  Vînd- urgent 'casă situată in 
comuna Baciu str.. Nouă nr. 666- 
cu o cameră, bucătărie, baie cu 
plan de construcţie, cu o supra- . 
faţă de teren de 500 mp.' Preţ
10 000.000 lei. Informaţii Baciu 
391; (293250) ; '

•  Vînd casă P  plus 1, brutâ- 
• rie plus grădină, singur în cur.
te. ; Telefon 13-66-01; 13-66-73, 
str. Tipografiei nr. 15-5. (293357)

, © Vînd casă cu etaj, 4. came
re, anexe în str. Conductorilor 
nr. 1, zona Gării. Telefon 13-
33-46. (293359) ; "  ;<

© Vînd apartament cu patru 
camere confort unu decomandat, 
etaj 2, cart Gheorgheni Str. 
Unirii 3-21 (293339) '

•  Vînd apartament două " ca
mere str/ Calea Turzii. Telefon
12-97-37. (293532) v

© Vînd apartament. 3 camere 
parter cu telefon. TV  Cablu, fi
nisat. Telefon/ 17-65-60, după o- 
ra 17.'(293533) .

•  Vînd ; apartament trei ca
mere Grigorescu. Tel. • 18-84-15.

o Vînd apartament 3 camere 
confort I  mărit, Zorilor- Telefon
12-33-50. (293537) . .
' •  Schimb (vînd) . Zalău ultra

central 3 camere. Tel. 15-25-64, 
18-21. (293539)

•  Vînd casă 3 camere. Tele
fon 15-36-69. (293548)
■ ©- Vînd fabrică de mezeluri, 
pret' acceptabil Telefon. 13-03- 
92. (293549)

»  Vînd imobil 4 camere Po
rumbeilor' 29 adecvat privatiza
re. Amănunte telefon 14-84-05 
dună ora 16- (293550)
. # Vînd garsonieră,- aparta- 

merit, casă, teren. Tel. 19-57-15. ' 
., ® Vind gheretă Zorilor str. 

Observatorului capăt linie- Tele
fon 12-90-08 după ora 17. (29337) :;

© Vîhd motoretă Hercules Pri- ;  
ma S, fabricaţie "93. caoacitate
48 cmc. Tel. 16-29-34. (293238) '

•  Vînd Ford Sierra break 21, 
1986, accidentată’ sau talon- Te
lefon 066 —■ 14-18-59 orele 16-
22 Topliţa (2993365)

a Vînd rulotă'Felicia preţul
1.650.000 negociabil. Familia Cos- '  - 
ma — Dej. Telefon 21-34-21.

•  Vînd Oltcit 12 TRS în ga- ; 
rantie. In f orele 18-20 telefon '
18-67-68 (293495) 'k ;

-  .© Vînd VW Jetta benzină 
pentru piese- Telefon 15-82*95' 
după ora 20. (293547)

•  Vînd Dacia break 1410 ' ari 
fabricaţie' 1992. Rocar 4 t ' an fa- • 
bricaţie 1993, Honda’ 1000 cmc 
pentru pretenţioşi. Telefon 18- 
50-61. -1293551)

•  Vînd piese pentru Opel Ka-
, deţt. Telefon 15-30-351 (293558) y

• •  Solicit transport caroserie • 
Dapia break. Piteşti sau cumpăr. 
Accept variante. Tel. 14-07-77.
- O Vlnd Dacia 1307 camionetă 

cu 4 uşi Telefon 14-04-92. (29357)
•  Vlnd Peugeot 405-SRI, 89, 

122 CP, deosebit 8800 DM, Te
lefon 11-45-35. (293571)

•  Vînd ieftin frigider, televi
zor, video recorder, rotisor, pi- 
kup, ceas cu radio, cafetieră. tă- ■ 
ietor pîine. Telefon 14-98.27, 11-
00-24.(293531)

•  Vind ieftin frigider, cuier
■ iom, uşă apartament. Telefon
6-52-72 (293553)
•  Vind tractor dezmembrat
t talon TeU-fon 17-05-23 după, 
a 16. (293453) - 
©- Cumpăr Dacîa. Telefon 16. 

J-32. (208232)

' ' - •- Vînd dozator suc Fresco 
, cu patru capete. Tel- 16-90-91. 

(293544)
o Vînd tractor U 659 şi plug 

în stare foarte bună. Informaţii 
la . telefon 18-98-03 între orele 

' 17-22. (293546);
9  Vînd capse de îmbuteliat 

suc şi bere. Tel. 12-42-50. (29341)
> © Vînd certificate FPP. 24-

13-54. (293484) '
•  Vind cergă roşie, galbenă,

- vase bucătărie yena, diferite scu
le, pantofi bărbaţi. Telefon 15- 
79-91. (299350)

e  Vînd convenabil pătuţ, co
pil- Telefon 18-33-47 după ora 

, 18. (293511) r
© Vînd haină piele • import, 

damă, lungă, mesadă detaşabilă, 
coniac, 44-48, cânvenabil. Tele
fon 11-30-61. (293576)

•  Colecţii timbre, vederi cum
păr. Plătesc deosebit. ' Telefon
14-13-54. (293577)-

o Vînd urgent teren 1000 ;«p  
-în Grigorescu. Telefon 13-62.76 
după ora 17. (268097) i-

•  Vînd teren intravilan, 2.000 
mp pentru’ construcţii (gaz, apă; 
curent) pe Tăietura Turcului 
(str.- Povîrnişului)-' Informaţii, la 
telefon 11-25-13 între orele 8-16 
şi telefon 16-77-91 orele :16-21.

,(268176)
® Vînd teren arabil, zona 

Borhanci, posibilitate construc
ţie, aproape gaz, lumină. Tele
fon 17-30-46. (268215)

O "Cumpăr apartament, casă. 
Horea 28. (268015)

•  Vînd apartament 4 -camere 
Telefon 16-08-57. (268094) "

«  Vînd casă 3 camere cu gră
dină 7 ari în SînniC3ara. -Tele
fon 23-20-64- Familia > Păcilrar. 
Pret 19 milioane negociabili 
(268131) ,  ̂ l  i
; •  Vînd apartament 2. camere,- 
confort unu, cu telefon şi | TV  
cablu, 13 * milioane negociabil.

- cartier Mărăşti. Telefon; 15-39- 
74 după masa. (26819?) S .

O Vînd' 2 case de vacanţă' Ia 
coada lacului Leşu (2x65 ’mp). 
Telefon 059 — 13-31-25; sau 16- 
22. 059 — 14-22-36. (268212) ■

•  Vînd casă 7 camere, depen
dinţe, anexe şi garaj, grădină 
şi livadă 2800 ’ mp Telefon 064

,2 5 -1 1 -7 2 . (2682178) H
a Vînd garsonieră confort I . , 

Mănăştur str. Primăverii nr. 8-' 
Telefon 17-58-47 între orele 10- 
16. '(268220) •- :;|.'

•  Vînd casă 3 camere Calea 
Baciului nr/ 6. Pret negociabil. 
Telefon '18-54-32. (268244) ’
■ ® Vind apartament 3 camere 

în finisare. Dek Pioneer, boxe, 
2x140. Ţel. 12-06-36., (268245).-,

® Cumpăr Dacia- 700-80(3 mii- 
Horea 28. (268016)

•  Vînd Opel ReEord, -J stare 
excepţională. Informaţii;; ' • tele
fon 17-22-10? sau 14-66-62, !
> ® Vînd Ford Scorpio 'diesel 
2500 cmc fnbr 86, pret 9,500 
DM. Telefon 16-09-20. (203228) -

•  Vînd Ram-Top revistă pen- ■ 
tru calculatoare gen llobbit şi 
rulotă comercială. Telefon 18-< 
65-93-, (268237) ;

•  Vînd Renault 25 G TX  1986 
impecabil, 7 500. DM, Renault 9 
TSE 1986, 3700 DM, - înmatricu
late. Telefon 15-42-35. (268253) •

.--© Vînd Opel Kadc-tt 1.6 D, 
an de fabricaţie 1986. Pret 4800 
DM. Telefon 14-23-03. (268260)

•  Vînd VW Bus 2-000’ l  plU3 
8 locuri an fabricaţie 1980 în
matriculat, - 6.000 DM negocia
b i l —  variante. Tel. 15-55-03, 
Renault 21 Nevada diesel .1988. 
8-000 DM. (268265) - . • .

•  Vînd convenabil TV  color, 
L.uxor, teletext, telecomandă ţi 
Philips Hi.Fi ambele în1'  per
fectă stare. Telefon 17-68-71 
după ora 11 (263252) ' F .

•  Vînd teren în Zorilor, trac
tor U 650. disc, p lu j Telefon 
14-94-53. (268227)

® Vînd crengi uscate^ lemn 
de nuc pentru • ţlmplari sau 
sculptori. Telefon 18-92-74,

•  Vînd mobilă combinată sta
re perfectă, Pret negociabil. Te
lefon 15-59-05 (268157) i

•  Vînd cîini Letcon. Telefon 
17-19-66- (268230)

- 9 Vlnd avantajos certificate 
de proprietate. Telefon 14-47-64.' 
(268251) ;

•  Vînd fier beton fasonat pen
tru grinzi. "Telefon -18-54-35 ore-

‘ le 18-21. (268267); - ' ;■ 
s Vîrid covor persar Cisnădie 

.. 3/4' nou; Tel, 16-56-38, (268270)
•  Vind- linoleu american,; sub 

preţ. T e l.-11-43-97, (268273) '
® Vîrid; mobilă, cărămidă şi 

carton asfaltat, avantajos. Tele
fon 18-26-19. \2p829i) .

® Vîrid garnitviră mobilă T i
neret Bonanza starţj foarte bu. 
nă (biblidtecă’, birou, dulap, pat,

. relaxa)- Tel. 11-13-91. (268298) ;
•  Vînd apartament 3 camere 

finisat în Plopilor. Telefon 16-
43-86. (293581) ■ "
,. ®' Cumpăr apartament 3 ca
mere confort sporit1 cart. Grigo
rescu. TeL 18-73-79. (293591)

O Vînd casă cu. teren. Telefon
12-21-78. (293611) . _ ' ' 

e  Vînd Mazda 626 sport, 2000 
cmc, gri metalizat, geamuri e- 
lectrice. deschidere centraliza
tă, radiocasetbfon Grunding 1992, 
cu motor rezervă, .cutie ^viteze, 
planetare^ etc. Tel: 11-64-04. . 
(293581) ■

«  Vînd convenabil Fiat ” 125 
perfect funcţional- Telefon ,18- 
70-01. (293587) 

o SC  Divero vinde din stoc 
vinarom pentru zugrăvit. Tele
fon 17-37-10. (268297) ;

e  Vînd jocuri electronice PQr 
ICER noi cu garanţie şase 'luni.. 
Preturi convenabile. Telefon
14-42-13. (293606) , ’

® Vînd Opel Kâdett‘ ,1,3 model
80 în stare bună,' Telefon 18-" 
70-01. (293588) ;

© Vîrid piese Ford Fiesta, 5 
roti 145/12, Ford Escort marfâ- 
1986, 1100 cmc, 3500 DM. Tele
fon 14-48-43. (293593)

© 'V înd Dacia 1410 break 1988
- 3 rinilioane, placă rulment , pre
siune, disc ambreiaj Renault 9,
11, 19, 21 noi 300 DM. Telefon.
14-47-98, 14-00-06. (293601)

•  Vînd motor A ro  Braşov In 
-stare de funcţioriare. Str. Tul- 
cea nr. 26, bl. ’ L  2, sc; I, ap. 9.

® Cumpăr talon Dacia.1 Tele- r 
fon 15-87-45 după ora 14. (293620)
; O Vînd mobilă veche, dula
puri, paturi,, masă extensibilă
12 persoane. Informaţii telefon
16-20-95. (293582) ' • - 

-. «  Vînd 4 kg prenadez, 5 kg 
clei Recondiţionez m 'bilier. Te
lefon 16-12-43. (293604) .;

«  Vînd avantajos pat pentru 
copil. Tel. 15-52-10- (293613):

închirieri

. ® Caut de închiriat garsonie
ră sau apartament 2 camere în 
Mănăştur,- mobilat. Tel. 16-90~91 
sau seara 17-65-97. (293545) 

««F a m ilie  intelectuali cu co
rp i i  căutăm apartament 2 came

re semi (ne)"nobilat, max- 60,000 
lei. Telefon 12-48-17: după a- 

■ miază. (293574) ;
® Dău în chirie apartament 

2 camere mobilat cu telefon şi 
frigider Ini: Mărăşti pe ’ valută.,, 
Telefon 15-39-74 după masa.

.. (268198)
: •  închiriez apartament 2 ca- 

i mere pe valută. Informaţii l a . 
telefon 14-97-88 între orele 18- 
20 (268213) -•
4 «  Dau' Jn -chirie -garsonieră,* 
central. Tel. 13-14-20. (268258)

> ,•  Caut spaţiu pentru ■ funcţio
nare ' Xerox, inclusiv în incinta 
unui magazin 3-5 mp- - Telefon 
18-76-02. (268091)

© Caut .chirie, ieftină'prefera-... 
bil. în Sjineseni. TeL 11-66-43 
orele 18-20. (268247)

' .  ® Firmă scoţiană dorim să 
închirierii spaţiu pentru birouri. 
Telefon 16-12-05. (293535)
' © Dau în chirie apartament 

•2 camere ‘ mobilat, ;pe 1 - termen 
lung situat pe str. Micuş (Mă- 
năstur) si vind lemn de niic. 
Tel: 12-01-69 (293586)

•. Dau în chirie atelier croi
torie. Telefon 13-98-51 orele 15-. 
22. (293594)

® Student grec caută de. în
chiriat apartament cu două ca
mere mobilat: în Grigorescu -sau* 
Plopilor. Telefon 18-97-74 după 

, ora 14. (293617) : _ ;
Sţ Dau în chirie garaj-Grădini 

Mănăştur Tel- 16-56-38. (268269)

;• © Ofer în chirie aparta
ment 2 camcre Gheorgheni, 
p<- valută. 15-69-80- (293491)

© Dau " în  chirie aparta
ment 2 camere telefon, frigi-, 
dor. Telefon li-22-f.G orele
19-22. (268233)

•  Caut de închiriat aparta
ment 2 camere ofer 50.000 pe 
lună plata în avans pe -ter
men lung. Informaţii la tele
fon 18-59 00 după ora 20,30. 
(268135)

• ' Dau- in chirie ultracentral 
cu telefon '  pentru sed iu firmă. 
-Tel. 13-27-34; 16-29-20. (293460)

«  Dau în chirie garaj meta
lic îri Piaţa Cipariu. Telefon 15- 
54-37 (293508)

•  închiriez rochii de ̂ mireasă 
import, modele unicate/ Telefon 
18-10-20- (293522)

•  Dau în chirie garsonieră 
' confort 1 plata pc un an. Tele
fon 17-71-73 (293565)

•  închiriez apartament 3-4 
camere pe valută, timp îndelun
gat. telefon, televizor, frigider. 
Telefon ,17-06-63. (293578)
- ® Caut pentru închinat pe 
termen lung garsonieră,, aparta
ment două camere. Telefon 12- 
44-81. (293521) . .

O Caut spaţiu comercial. Te-' 
lefon 16-49-32. (268223)

•  Socictate comercială f i
nanciară pe acţiuni oferă _ po
sibilitatea persoanelor fizice 
să' investească pe bază de con. 
tract în afaceri sigure. Se o- 
feră 20 ia sută dobîndă pe 
lună la investiţiile în lei, în 
valută se oferă 10 lâ  sută pe
lună. Investiţie' minimă 5 mi
lioane lei sau 3.000 UDS sau 
5-000 DM. Relaţii la telefon 
13-51-13, zilnic între orele 10-
18. (293406)

© Firmă preia autoturisme 
în regim de consignaţie. Te
lefon 13-50-12. (293430)

© Execut jaluzele exterioa
re plastic si lemn. Garanţie. 
Tel. 11-79-30. (267094) : ,

® Societatea - comercială' 
PSA-CUG SA scoate *la licita
ţie în data de 22 aprilie 1991 
ora 9: maşini.unelte cu grad 
de uzură avansat. Informa
ţii la sediul societăţii din 
Cluj-Napoca, B-dul Muncii 
nr 18;-telefon ,14-13-66; 15- 
44-25 interior 1311. (293G21)

. ^ Transport marfă I t con
venabil. Telef ,n 16-05-50.

•  Mafcom SRL oferă; mâ
nuşi lăcătuş, sudor, salopete, 
halate, bocanci cu talpă , din 
lemn, cauciuc, veste averti
zoare, var, cimcnt, mobilă. 
Inf. tel. 14-23-42 (293597)

© Angajăm comis-voiajori, 
între ,25 şi 35 ani, cu telefon 
acasă, să fie prezentabili, cu 
putere de convingere. Prete. 
răm posesori de autoturisme. 
Telefon 13-29-02. (293602)

© Firmă particulară anga
jează muncit ri specializaţi 
in următoarele meserii: ire- 
iori, strungari, timplari. L i
mita de vîrstă -10 ani. Cunoş
tinţe limba germană pentru 
specializare In Germania. 
Informaţii telefon 15-92-37 o- 
rele 15-17. (293612)

•  Ofer mnpe Conex Gold. 
Tel. 17-14-09- (268293)

' •  Asociaţia .locatarilor • str 
Horea 09-63 angajează femeie 
pentru întreţinere curăţenie 
(293569) . - -- ■
- e  Caut participanţi la circui

tul Conex Gold. Asigur coriti-
- nuitate. Tel- 11-30-61. (293575)

© Recondiţionăm planetare 
tip Renault, Dacie, CHeit. Str. 
Cîmpului nr. 164. (293396) ;

© Consignaţia Opera roagă - 
clienţii săi să se prezinte • cu 
bonuri doveditoare şi actul d e : 
identitate pentru a ’ ridica-măr-: 
furile rămase nerestituite Men
ţiune: “Societate în, lichidare!*

... (293441)
•  S c ie ta te ; comercială anga

jăm muncitori pentru activita
tea de reparat şi încărcat b r i - - 
chete. Rcl. şi proba de lucru

• luni 4 aprilie, marţi 5 .aprilie 
. ora 18-20 Str.' Sanatorului ■ nr. 
'22 Dimbul Rotund. ;(293462) ;

0 SC Surex SRL începind - cu
• data de 03.04.94 îsi, modifică a. 

daosul comercial de- la 0 — 300
la sută. (293523) r

© Doriţi ca anunţul dvs,. să’ ” 
ajungă în toate judeţele ţării? 
Sunaţi la telefon. 061 — 12-73-17 

.între 14-18 sau 0C4 — 13-72-73 
între 8-20. (293559) ’

«  Solicit urgent zece : inii do
lari pentru cumpărarea a 2' a-pt 
parlamente,  ̂spaţii comerciale, i 
Caut asociat cu capital şi' expe-Jj 

-rientă- Telefon 18-19-40 .. după: | 
; oivi 16. (268124) : \ \

•  Angajăm femeie pentru in-i j 
grijire copil str. Pascaly rir;

; ap. 16. (268118) ‘ V Q
; © Colecţionar german oferă j 

pînă la 2.000 mărci '  germane ! 
pentru jucării vechi dinainte de J 
1945, păpuşi cu capul de" porte- ţ 
lan sau''celuloid, mobilier sî ve- 1 
selă .pentru păpuşi, jucării mu- | 
zicale, decoraţii rusesti si/ ger- -j 
mane. Tel. 069 — ,42-78-94. 3 
(267620) |

© Ofer formulare Data Ban i 
Asigur expediere. Tel..-.. 14-62-# i 
orele’ 14-17. (268206) 1

«  Găsit pe malul Someşuls i 
cîine negru cu zgardă roşie. Te 
lefon 11-96-58. (268243) . ' 

a SC Maf contracte auto. Ho 
rea 28. (268014); j
; ® Montez lambriuri, -făianţ: s 
parchet. Inf. telefon 15-93-54 du j 
pă orele 18- (268234) - - .

© SC Servagromec SA C le i 
sucursala Iclod str. Clujului re-;j

• 353 telefon 120. organizează l i 
citaţie în fiecare săptâmînă ir ] 
ziua de joi, ora 10 pentru tracri 
trare, maşini agricole, aulotu- : 
rism Aro 243 la sediul unităţi j 
din Iclod. (268250)

«  Zugrăvesc : pret minim. Te j 
. lefon 12-49-11. (268254)' : T|

’. © Inginer electrotehnic m edq 
tez matematică. Tel. 11-44-50. î
(293622) ' : -

•  Librăria Universul organiî 
zează concurs pentru -vinzătoţr 
librari. Relaţii miercuri şi jcu 
intre orele 18-20 pe strada 30« v  
Decembrie nr. 4. (293605) ţ  i|

.- © Firmă particulară cu1 protţ- 
service auto angaiăm coritabi'i'î

• Telefon 13-41-74 sau 12-43 f-' 
(293610) ' -

© Vaccinuri pentru cum i i  
oferă Cabinetul Veterinar <i | 
str. Sălciilor nr. 7 (lingă A l ! 
mentara Plopilor) şi g ra tt |

- şampon antiparazitar. Z iln ic  î l
19, sîmbătă si duminică 10-1: i 
(293615) - . Ş

•  SC Romchir SRL a n g a j | ' 
ză o vînzătoare pentru m a ga  i 
alimentar, 2 barmani. In fo r r  ’ 
ţii la tel. 13-57-44. (268282) !

•  SC Zita Autosercom § ;{ 
anunţă înscrierea pentru o  r  ] 
serie de şcolarizare la , p n  1 
de 150 mii lei. cu reducere ■ 
mii lei la tineri sub 25 an i, . 4 
formaţii zilnic la. tel- 14- 2C ] 
intre orele 18.22. (268291) " :

® Angajez barmană-bud • 
reasă cu experienţă. T e le fo n  ’ 
39-31. (268292) - , ' ” . ;

© Transport marfă 2 t p e  or j 
distanţă. Telefon 18-16-94 s i 
13-00-68. (268295)

•  Angajăm ' '  vînzâtori(oa-' 
pentru desfacerea îngheţat'»: 
Telefon J4-29-07. (7851-A) ^
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România—moderatoralpăcii îs? B a f e a n î ?
(Urmare din pag 1)

mari pierderi ş id if icu ltă ţ i de
- transport din cau?a embargou

lui. Preşedintele JELEV a cerut 
anul trecut bombardarea Bel
gradului. Considerăm această 
reacţie drept un act de poltro- 
rue în relaţia cu Vestul. Romă-, 
nii şi iugosiavii, cred eu,-sîntem 
orientaţi unii spre ceilalţi, ca. 
vecini buni. Ceea ce a promis 
Qccidentui în Est nu s-a reali
zat. Noi-trebuie - şă ne bazăm 
pe forţele proprii, pe schimburi 
reciproce de mărfuri, pe mun
că, pe propriile economii şi ast-’ 
fel să ne găsim locul în lume. 
Această parîe a Balcanilor să 
o transformăm intr-o. zonă a pă- 

_: cii. SaV nu mai fim  cobaii sau 
" slugile... cuiva*1, ' ,

SLOBODAN ÎARCEVICI, 
MINISTRUL DS FXTERM5 
AL REPUBLICII SIRBE 
KRAINA;

„Prin sancţiunile impuse Iu
goslaviei, hmarile puteri au cerut 
de asemeni şi României mari 
^sacrificii. Sper că România ;i 
alte ţări vecine să opună rezis
tenţă acestui nou . totalitarism 
■mondial. Nu cere” 1 ajutor mi
litar românilor,. dar România 
trebuie să depună eforturi pen- r 
tru ca precarul comportament 
,al comunităţii internaţionale să 
se _ schimbe. Spuneţi-mi care gu
vern va rămîne cu faţa curată 
In faţa istoriei, cînd toţi au şti
ut, în . 1992, că pe * civilii- din

Sargievo i-au ucis i musulmanii, 
iar. tocmai acest fals a dus la 
sancţiuni, fiind învinuiţi, pe ne
drept,’ sîrbii".

MOMCILO KRAJ1SNIK, 
PREŞEDINTELE - 
PARLAMENTULUI 
REPUBLICII SÎRBE 
DIN BOSNIA:
• „S-a investit mult în războiul 
mediatic contra sîrbilor.-Au fost : 
fabricate minciuni, a ir fost în 
vinuiţi sîrbii. E o ruşine a ci
vilizaţiei europene şi a priete
nilor tradiţionali ai sîrbilor. din 
Vest. între aceste tari, Insă, nu 
s-a aflat nici Grecia, nici Ro
mânia".

DR RAMKO PETKOVICI 
DIRECTOR Al PUBLICAŢIEI 
„MEDJURNARODNA 
POIITIKA" DIN BELGRAD:

„Atitudinea prietenească a * 
Greciei şi României,' în acesta 
condiţii, e 'foa rte  semnificativă.

, După ce se va linişti totul, pri
ma variantă ar fi: ca toate ţă- 

; iile  dşn Balcar.i, .treptat, să se 
integreze în institu ire europe- C 
ne. Acesta va fi ţolul lor co
mun. A  doua varinnfă ar fi %c a . 
să se păstreze divizările actuale 
în Balcani si atunc; ar fi po
sibil să vedem o grupare a ţâ
rilor după religii- sau civilizaţii...

' în acest caz — Iugoslavia, Ro
mânia, Grecia $1 ponte Rusia ar 

„ putea, fi destul de apropiate. Eu 
personal nu aş dori să aju^g^m 
acolo. Sentimentele- si relaţiile

istorice pot fi foarte importante, 
dar o astfel de grupare ar avea 
două consecinţe negative: ca a- 
c-est grup să înfrunte alte grupe 
d » ţări; să răminem ţări sub
dezvoltate, sărace.,Ştim că pan
slavismul nu g dat rezultate 
deosebite după cel de al doilea 
război -mondial. .însuşi' K  A R A • 
GICI, într-un. Interviu în „Der 
Spiegel", a spus câ sprijinul Ru
siei este acum .foarte important 
pentru sîrbii bosniaci. 4ar că 
Occidentul nu ar trebui să-i îm
pingă pe sîrbi în braţele ruşi- 
ior“ .

BRANKO BRANKOVICI, 
MIN1ST8U S'CRSTAR DE ; 
STAf ÎN MINISTERUL DE 
EXTERNE IUGOSLAV:

„De la începutul crizei, Ro
mânia a. manifestat o 'atitudine 
de prietenie concretă. România 
şi Grecia ne-au ajutat mult, pen
tru ca injusta -campanie antisîr- 
bă din mediile de informare şi 
din presă să se destrame. Este 
un fapt pe care îl apreciem. 
•România' ar putea avea iniţiati
va unei campanii care- să ceară 
ridicarea sancţiunilor, ca o ţară 
care suferă atit de mult de pe 
urma acestor sancţiuni. Un spe
rat succe? . a l. României într-o 
posibilă ridicare sau rdaxare a 
sancţiunilor va îmbunătăţi ' cli
matul balcanic. A r putea rege
nera-o nouă colaborare balcani
că. Această coeriun» a .ţărilor' 
di*’  Balcani poate îmbunătăţi ni
velul politic şi economic în în
treaga Europă”. '

fîoi reguli de acordare a azilului politic
Directorul. Serviciului pentru 

imigrare şi naturalizare al SUA, 
Doris Maissner, a anunţat noi

- reguli, mai exigente, de acor
dare a azilului politic persoane-' 
lor supuse în -ţara lor persecu
ţiilor indiferent de motiy. Sco
pul noilor , reguli . este de a - gră
bi examinarea cererilor de acor
dare a azilului şi de a reduce 
la minimum posibilitatea abuzu
rilor. Regulile vor intra. în vi
goare la 60 de zile de la pu- , 
blicarea lor.- 

Acţiunea este necesară întru- 
cît sistemul actual preved-> re
guli procedurale prea complica
te şi nu face faţă afluenţei de 
cereri, a declarat Maissner în 
cadrul unei conferinţe de presă. 
Din cauza tergiversării examină
rilor ̂ cererilor,’ suferă cei care 
ău dreptul legal de a l i  se a- 

. corda azil, a, spus ea.
Serviciul de imigrare şi natu

ralizare . trebuie să examineze a- 
nual aproximativ 150.000 cereri. 
In acest moment însă există pes
te 370 000 de solicitări nesoluţio
nate. Spre finele anului numărul 
acestor cereri poate ajunge la
500.000. , .

Potrivit lui Doris Maissner, 
problema rezidă în aceea că în 
ultimii ani - cererile au fost • 
deseori prezentate de cei care riu 
au temeiuri legal? în acest sens 
Unii dintre ei au intrat ilegal 
în SUA. : : ';

Schimbările principale se refe- 
. ră ,1a următoarele; va creşte de 

la 350 la 334 numărul funcţio- 
: narilor Serviciului pentru imi
grare şi naturalizare, care se

„LA BIHACI SE AFLA CEA MAI MARE BAZĂ AERIANA 
SUBTERANĂ DIN EUROPA, PE CARE O VOR RUŞIP

în pofida armistiţiului de pa
ce de şase ::sâptămini din Sara- ; 
ievo şi  ̂a încetării), focului în 
Bosnia' centrală, forţele sîrbe , 
desfăşoară o largă ^.ofensivă îm
potriva enclavci musulman-' Bi- 
haci, unde acţionează împreuna 
cu forţe ale iui Fikret' Abdici, 
desprinse' de republica bosnia
că. ' ^

- Potrivit prestigiosului săptă- 
' niînal belgrădenn „NTN“, lupte
le se poartă, de fapt, pentru 
restabilirea controlului sîrb a-

supra bazei aeriene subterane 
Jelava, de lîngă Bihaci, despre 
care ,se susţine că este cel mai 
mare’ aerodrom subteran din 
Europa. înainte de a se retra
ge din raion.ul Bihaci la  m ijlo
cul lui 1992, forţele armate sîr
be au distrus pistele aerodromu
lui, au demontat tehnica de na
vigaţie şi au acoperit intrările 
în subteran. Specialiştii afirmă 
însă că- hangarele subterane, ,u- 
zinele de reparaţii şi alte insta
laţii ' sînt neatinse şi câ, după

nişte simple lucrări de curăţire, : 
baza ar putea intra neîntârziat 
în funcţiune. ' ,

Interesul Rusiei faţă de a - "  
ceastâ bază este- determinat de

* temerile; Moscovei privind acu
mularea de mări forţe aeriene 
militare ale NATO  în Italia de' 
Nord şi de necesitatea de a se 
crea o contrapondere. Acest lu
cru explică cele două vizite e - ' 
fectuate deja de comandantul

• forţelor aeriene militare ruse, 
generalul Piotr Leneikin, care 
mai întîi a fost la Belgrad, iar 
după aceea şi în Bosnia, că în- .

- soţitor al triipisulUi special 'a l ' 
preşedintelui Elţîn, Vitali Ciur-

kin. Surse informate . susţin că 
acesta a cercetat deja baza ae
riană militară Jelava şi a for
mulat pretenţiile faţă de ea. , 

NATO  a fost pusă ’ probabil la 
curent cu privire la aceste con- 

' tacte, întrucît revista „N IN “ con
sideră că nu este deloc întîm- 
plător că, după 1400 de diverse 

~ încălcări rămase nepedepsite a- 
; le spaţiului aerian bosniac, do

uă avioane de vînătoare ameri
cane F-16 au doborît patru a- 
vioane sîrbe exact în momentul 
cînd avionul lui Râdovan Ka- 
rad jici'decola de pe aeroportul 
belgrădeân spre Moscova.

„I)nrcia“  nr, 67/1934

vor ocupa de examinarea ce
rerilor de - acordare a azilului 
politic. Pentru cei care, conform 
documentelor, au dreptul legal 
la obţinerea azilului, solicitările 
vor . fi . examinate în decurs de 
60 de zile. Acum - acest proces 

.durează aproape un an. Imediat,
, celui ce va primi un asemeriea 
drept i se va acorda şi dreptul 
de  a lucra în SUA. ' '

Cazurile imigranţilor, cărora li 
se va refuza. cererea, vor f i  îna-- 
•intate tribunalului pentru a se 
intenta acţiuni de deportare sau 
revizuire a hotărîrii. Dar in a- 
cest caz, timp de şase luni oi 
nu ,vor avea dreptul de a lucra. 
Aici rezidă deosebirea'de siste-, 
mul actual, în care cel care îna
intează o cerere de azil are po
sibilitatea de a obţine autoriza
ţia de a lucra-timp de 90 de. zile! 
şi apoi să aştepte aproape un 
an, perioadă în care cererea es
te reexaminată.

Persoanelor care depun cereri 
de azil politic li şe vor lua am
prente digitale pentru a se ex
clude posibilitatea , dublării ce
rerilor In afară de aceasta, l f  se 
va percepe. o taxă de 130 de 
dolari. Cei care nu au asemenea 
posibilităţi -vor fi exceptaţi. Ni
meni nu va fi refuzat numai 
pentru că nu ăre bani, a spus 
Maissner.
-  Serviciul de imigrare şi natu
ralizare, a dat publicităţii infor
maţii despre ţările de origine a- 
le imigranţilor - care au' depui 
cereri de azil în 1993: Pe primul 
loc se află Guatemala — 34.681, 
pe al doilea Salvador;—-  15 362, 
pe al treilea / China —  14.354. 
Imigranţii, din Rusia s-au situat 
pe locui al îl-lea , cu 3.427 de 
cereri.
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Celor W  v a  a v e a  o  fem cţipnâre ;j n s t it u U 6ita)a com îslM a îă
; . Chiar ■ dacă a permis încheierea, de data aceasta com- ‘ 
plet, a negocierilor asupra aderării la Uniunea Euro
peană a celor patru noi membri, stratagema adoptată la
30 .martie la Bruxelles vizînd procedura . de votare în 
Consiliul de Miniştri nu face ca funcţionarea institu- 

.ţiilor etiropene -să - fie mai uşor de Jnţeles Reprezentan
ţii permanenţi ai „Celor ]2“ (ambasadorii) au ratificat 
oficial la 39 marii-- un îext alambicat, pus la punct 
la 27 martie la loannira (Grecia) de către miniştrii de., 
externe şţ asupra căruia guvernele îşi. exprimaseră acor
dul anterior, prin procedură scrisă în seara zilei de 30 
martie. „Cei 12“ au propus de asemenea reprezentanţi
lor Austriei. Finlandei, Norvegiei şi Suediei „compromi
sul de la’ loannina-' asupra procedurilor de votare şi 
a minorităţii de blocaj.

Cu acest capitol instituţional S-a pus punct, final tra
ctatelor de adeziune «ile celor patru ţări care vor putea 
astfel, după ratificarea parlamentară (şi printr-un refer 
rendum) să adere in- principiu, la 1 ianuarie: 1995, la 

/ Uniunea Europtană. !
Intrată in vigoare odată cu aplicarea Tratatului de la 

Maastricht, la 1 noiembrie 1993, Uniunea Europeană, va t 
avea acum 372.7 'vilicane locuitori si va număra 16 sta
te membre Insă, adoptarea deciziilor într-un asemenea 
forum riscă, să devină şi mai dificilă Funcţionarea In
stituţiilor Uniunii nu •-« devenit în nici un caz mai 'ac
cesibilă tnţeleşe<*ii „cetăţeanului' european1* (denumire 

.consemnată în Tratatul de la Moastricht).

In ,ultimele săptămini ale negocierilor asupra extinderii 
Uniunii, atenţia generală s-a concentrat asupra proble
melor materiale care vizează sectoarele, Uneori vitale, 
ale econoriiîfi „celor 16“ - zone de nescuit, transporturi al
pine şi prntectia mediului, redistribuirea resurselor buge
tare în regiunile defavorizate. Zonele nordice necesită ' 
tot atîta ajutor ca ş> italia meridională. Odată regla
te aceste chestiuni, a răVnas problema delicată a drep
tului de vot ale tăritor mari, pe de-o parte, şi a celor 
mici.' pe de Alta ^puninrln-si' voturile Consiliul de, 
Miniştri, acestea din urmă riscă să pună' în minoritate

statele mari. Soluţia' de compromis adoptată este ac
ceptabilă pentru Madrid, de exemplu, care se temea de 
o coaliţie a micilor state cîe nord, cu mentalităţi dife- . 
rite faţă de cele ale ţăriloi'■.lin sud. Ea prezenta avan-' 
taje şi pentru guvernul britanic (în ciuda faptului câ 
acesta militase pentru lărgirea Uniunii), ostil deciziilor ;• 
impuse de „Bruxelles1*. ‘

»" „7-am  prevenit dinainte**, au observat diplomaţii ce
lor şase ţări îondatoare (Belgia, Luxemburg, - Olanda, 
Germania, Franţa, Italia). Pericolul reprezentat de ex
tinderea Uniunii Europene constă ' în riscul diminuării 
puterilor jale.

Cele trei Consilii de Miniştri care au avut Ioc îa 
Bruxelles nu au. fost suficiente pentru concilierea con
cepţiilor divergente. La sfîrşitul săptămînii trecute, Ia 
loannina, miniştrii au adoptat o formulă de compromis, 
care a fost adăugată, la 30 martie; arsenalului deja foar
te complex" *1 procedurilor europene. Pină 'în  prezent, 
era suficientă „o coaliţie-1 formată din '20 de voturi 
(de exemplu, reprezentînd voturile a două state mari 
şi ale uniif stat mic) pentru blocarea unei decizii eu- . 
ropene.!  Acum va fi nevoie de 27 de voturi. însă va „ 
fi suficient ca un grup de state reprezentînd Intre 23 
şi 26 de voturi „să se-pună de acord şi să se opună 
adoptării deciziei, pentru ca Consiliul sâ facă să tre
nez-' discuţiile, oferind „o amînare' rezonabilă". Terme
nul, care este extrem de vag, figurează ' în textul po
litic Ulterior, dacă un stat membru sau Comisiâ so
licită' şi dacă.' o ' -majoritate, simplă decide,' Consiliul 
trece la vot si este necesară o minoritate de blocaj 
de 27 (ie voturi.

Comisia Europeană neagă orice valoare juridică aces- ' 
(ui compromis complicat Deja fosta CEE se Izbise de 
faimosul „compromis de la Luxemburg" care. potrivit r 
părerii majorităţii juriştilor (şi a unora dintre autorii 
s.ăii nu f;ra decît o simplă constatare a dezacordurilor 
fără valoare juridică. El permitea unui stat membru 
să blocheze o decizie a Comunitătii invocînd „interese 
importante" Franţa a fo«.t Ia originea acestei stratage
me în 1966, pentru a refuza un buget agricol pe care

îl considera insuficient. în  1988, guvernul britanic al 
doamnei Tjmtcher a apelat la o soluţie de compromis 
pentru a solicita o repartizare: mai avantajoasă a coti
zaţiilor sale la bugetul european. în  1985 Germania a 
utilizat aceeaşi cale pentru a obţine . o creştere pre-- 
ţului, cerealelor. : ■ „ ‘ ,

Yannos Kranidiotis, secretar general în Ministerul 
?;rec de externe, , a declarat în cursul- unei-conferinţe, 
de presă că-acordul care?a soluţionat controversa refe
ritoare la procedura, de votare constituie o înţelegere' 
politică şi nu o prevedere care ar putea fi ratificată 
la Curtea de Justiţie. Aceste afirmaţii contrazic în mod 
făţiş punctul, de vedere al guvernului britanic, care 
consideră că acordul are valoare legală — .ceea-rce poa
te reprezenta un important argument de apărare pentru 
premierul John Major, confruntat -cu atacurile. virulente 
ale • antieuropenilor -din cadrul. Partidului Conservator. '  

-Deşi susţinuse că „va sprijini din. toate puterile cauza 
Angliei** In problema care s-a dovedit a fi. un'punct 
de încercare pentru suveranitatea Marii Britanii In 
cadrul UE, John Major a fost nevoit în cele djn urmă 
să dea înapoi şt să adepte soluţia de compromis, atră- 
gindu-şi numeroase critici In presă ca şi din partea 
■membrilor partidului său.. _ ■  ̂ .

' Marea Brîtanie a declarat că 'a re  dreptul să apeleze 
la Curtea Europeană de Justiţie de la l  uxemburg da
că prevederea vl^înd. „amînarea rezonabilă" nu va fi 
respectată. Diplomaţii britanici şi spanioli şi-au reafir
mat, această notărîre ■ după ce oficialităţile din: Comisia 
Europeană'au apreciat că acordul ,nu a re ' valoarea le 
gală • şi Comisia poate solicita declanşarea procedeului 
de votare dacu consideră' că „amînarea rezonabilă" a 
expirat. . . . . : - ' , ■

însă Kranidiotis.' întrebat dacă Marea Britanii se 
poate adresa Curţii de Justltie dară va considera că 
votul a fost convocat prea devreme, a declarat: • „Nu 
cred că se va putea adresa Curt!.i; cred că va fl-foar
te greu ca această ,Curte să includă prevederea amintită 
In jurisdicţia saM.



ADEVĂRUL DE CLUJ
MARŢI, 5 APRILIE, PAG, 4

Profesorul Vasile FANACHE la 60 de anî

Rigoare şi fineţe analitică
Integrat, prin spirit şi metodă, în noua şcoală 

clujeană de critică şi' istorie literară, care a moş
tenit de la cea veche rigoarea cercetării şi stu
diul - sistematic, Vasile Fanache a continuat, .la 
începutul' activităţii sale, preocupările- lui Ion 
Breazu ş i . Ion Chinezu, • fiind legat, ca şi ■ aceştia, 
de tţadiţia literaturii ardelene. Interesat mai cu 
seamă de: perioada interbelică, criticul' demons
trează- că, după marele - act al Unirii, exaltarea’ 
valorilor provinciei nu avea - numai cauze isto
rice, ci şi motivaţii estetice. Provincia trebuie în
ţeleasă cai o rcdimensionare; a acelui „localisnv 
creator", prin care aceasta se sincroniza cu ■ va
lorile naţionale şi chiar universale. Poezia lui 
Mihai. Benîuc (1972), o primă cercetare exhaus
tivă, radiografiază principalele volume, teme şi 
motive, atitudini sufleteşti' şi structuri lirice, au
torul Cîntecelor de pierzanie fiind raportat nu 
numai la tradiţia socială '  transilvană (Coşbuc, 
‘Goga, Blaga, Cotruş), ci şi la filoane ale poeziei 
universale. Deşij aflat în faţa unei creaţii în rpli- 
nă desfăşurare, deci fără o -perspectivă tempo
rală, Vasile Fanache delimitează pertinent, în 

'poezia lui Benitic, partea viabilă de cea caducă. 
Cercetînd începuturile, poetice ale. acestuia',- cri- 

• ticul ş-a Intllnit/ inevitabil, cu Revista" ’1' Gînd ro- ’ 
mânesc, căreia i-ă' dedicat monografia „Gînd ro
mânesc" şi epoca sa literară (1973), elogios pre
faţată de. acad. David Prodan, care a scos în 
ividenţă acribia şi pasiunea arheologica ale cer
cetătorului. , \ -

„întîlnirea" eu fenomenul literar şi cultural in-:
' terbelic din Transilvania şi cu cîţiVa reprezen
tanţi care l-au ilustrat se diversifică in volumul 
In tîln iri... (1,976). Deşi sumarul reconfirmă pre
ferinţa autorului pentru „scripturile11 literare ar
delene (prjn studiile şi eseurile despre L.'Rebrea-

nu Goga, Blaga, R. Stancu, I. Vulcan, t  Chine- 
zu I- Breaz, Emil Giurgiuca),_alte _sţudii consa-

- erate lui Philippide, Arghezi, Caragiale arată că 
autorul se îndreaptă spre fenomenul liţcrar ro
mânesc' în ansamblul său. O primă concretizare 
a acestei orientări o constituie eseul Caragiale 
(1984), structurat pe trei coordonate: studiul unei 
teme („Caragialiana lume, lum e..." ), a l . unor 
■personaje Care populează „lumea ieşită din- . ţi- 
ţîrii“ şi,- în .fine, , analiza unui aspect formal,; al

-operei lui Caragiale, • şi anume Jronia. Pentru arr 
gumentarea ideilor, sînt folosiţe deopotrivă sclu- 
ţele, nuvelele ş i : teatrul, care ar avea. în siibtext, 
o unitate mai profundă decît se crede îndeobşte. 
Invocînd teoreticieni de ,mare. autoritate (R. Bart- 
hes, N. Frye,: M. Foucault, M. Bahtin. -Tz., Todo-, 
rov, VI. Jankeleviţsch şa.),, ca şi studiile temei
nice consacrate lui'Caragiale (de la . Paul Zaruo- 
pol Ş. Cioculescu ş i, G.: CăhnescUc pînă la Şt.'Ca- 
zim’ir, Aii Călinescu ş i'A l- Paleologu), Vasile -Fa- 
naclie se alătură, cu acest eseu, celor mai mo
derni-exegeţi ai operei; marelui; clasic. . ..

în acelaşi; registru- •. critic •' se înscrie şi ̂ volum ul; 
Eseuri despre vîrstele poeziei (1990), care cu-

- prinde „cîteva momente decupate .din cele aproa
pe două secole de revoluţie a creaţiei noastre mo
derne in versuri", începînd cu IV. Budai-Deleânu, 
Gr: Alexandreseu, M. Eminescu, continuind cu 
G. C o ş b U C . ' O. Goga, I. Minulescu, O. Cotruş, L.

. Blaga, I. Pillat, G. Bacoviâ .şi terminînd cu- Geo 
Dumitrescu,- Şt. Aug.-Doinaş> A. Rău, P. Stoica, 
Adrian Popescu ori - Mirceâ Dinescu. Sînt autori 
cărora: criticul le relevă constantele devenirii-po-, 
etice, acel „corp relativ stabil .de imagibi, de ati
tudini, de motivte, prezent neîntrerupt, dincolo de 
posibila schimbare a sensurilor". .

Toate aceste eseuri anunţă exegeze de amploa
re, ca în cazul- studiului despre Bacovia; în curs 
de apariţie la Editura Dacia.'Este-, un demers te
merar, care:-face cinste-autorului si prin a cărui • 
realizare cultura română f*e .va îmbogăţi cu l.u-

' crări de referinţă, .de, m-ignorat. , ' »  ■ ; •

I !>  UAnţ/ NANURA

SUCCES CLUJEAN LA 
TORINO

La invitaţia Teatrului Juvarra 
din Tcrino (Italia), secţia de tea
tru . a Facultăţii de Litere Cluj, 
în colaborare cu Teatrul “Puck“, 
a prezentat spectacolul, cu “Scau
nele" a recent' dispărutului Eu
gen Ionescb.* Invitaţia > a fost fă- , 
cută cu- prilejul Festivalului in- 
ternaţidnal- “Follia a teatro/ Ne
bunia la ,teatru“, 20 —• 24 mar
tie, ajuns în 1994 la cea de a 
cinceă ediţie. In  distribuţia ce
lor; trei spectacole- susţinute, 
versiunea de sală: Diana Coz*-.- 
ma. Adrian i Matioc şi Ioan Isa-, 
iu,- toţi- trei studenţi în - anul 
I I I ' — - actorie,' clasa .-prof ■ Sora- 
na ■ Coroamă Stanca., Regia * spec
tacolului: este semnată, de Radu 
Tempea, tot student ş i ; tot în 
anul III, reg ie ,; clasa prof:- M i
hai Mănuţiu. - în  total.,: au fost 
prezente opt teatre, şapte . ita
liene şi. cel clujean. - între perso
nalităţile prezente Ia spectacole
le cu “Scaunele*1, susţinute,- în pre
mieră în limba română: profe
sorul italian Cunio, lectorul univ. 
Adrian ■ Nieolesco, ambii i de la 
Universitatea din Torino, cate
dra de limba şi literatura româ
nă. Ca o curiozitate, catedra de: 
limba şi literatura română a,-. 
Universităţii torineze a fost în - . 
fiinţată în anul 1863 de Vasile 
Alecsandri, fiind în fapt, prima 
catedră romană de acest gen 
clin ^străinătate, A  mai fost pre
zent . 0svaldo Gucrrieri, temut 
critic al. cotidianului "La Stam
pa"; ’ Dar sx semnatarul unei e*

Expoziţie clo grafică '

Peter Henrik
v

u n i
în ultimii ani - s-au perindat 

prin spaţiile ^galeriilor de artă 
clujene- diverse expoziţii care 
mărturiseau preocupări creatoa
re finalizate în varii zone : geo-’ 

,‘grafice. Fără a fi prea nume
roase, ele consemnau, în schimb, 
aproape fără excepţie,, un înalt 

_ statut valoric, semn că manifes
tările s-au instituit în - probe 
ale cQnoâşterii in avantajul atît 
al marelui public, rit şi al spe
cialiştilor. C ele . mai revelatoare7 
asemenea manifestări au .- fost 
găzduite , de Muzeul Naţional de- 
Artă Cluj.

Acum, la. secţia “Donaţii" a 
Muzeului clujean, vastul şi ele
gantul spaţiu de Ia etaj a prile- -  
fu itdesfăşurareaa peste 100 de 
lucrări de grafică, semnate de. ■ 
Peter Henrik Blum 'din Germa
nia. Tînărul pictor,. posesor al 
unei onorante burse de studii pe 
care o efectuează în tabăra de 
la Kleissâsen, ne oferă posibili
tatea de a pătrunde în univer
sul unui demers artistic de o’ 
impresionantă substanţă spiri
tuală. Majoritatea imaginilor 
reprezintă fervente notaţii îh . 
creion, tuş, carioca, tempera, gua. 
şă; in măsură să dezvăluie o 
concepţie artistică solid . articu
lată, ce abordează cu ardoare 
şi subtilitate aspecte ale unei u- 
manităţi răvăşită' de convulsii, 
dileme,, enigme, dar şi de certi
tudini, revelaţii.
• C a . o pasiune demnă de ad
mirat, Peter Henrik Blum consi
d e r ă — cu îndreptăţit temei — 
că în spaţiul artei datele exis-

• tenţei cu inepuizabilele faţete 
ale vieţii pot şi trebuie să cons
tituie permanent şi demn subiect 
de abordat cu 'condiţia evitării li
vrescului şi anecdoticii; Spirit cui- 
tivat şi sagace, tînărul plastician 
german posedă un f admirabil 
simt al esenţelor. Fie că portre
tizează, fie că fixează fiinţa' u* 
mană în ipostaze ce, parcurg în
treaga gamă a trăirii’ .de la calm, 
senin, tandreţe, exuberanţă,, la 
asprime, dureri, angoase, trans
punerea se afirmă -In. perime
trul unui figurativ lapidar, con
cis, sintetic. Se simte în fiecare 
gest, dincolo de excelenta stăpî- 
nire a elementelor, de limbaj 
jiastic, voinţa de a mărturisi,
' ? a pătrunde dincolo de apa
renţe. In adîncul unei tensio
nate interioritâţi. O  face cu ne- 
■’niştea celui care, dezvăluind,

ştie că determină reacţii,, con
firmări sau respingeri- b fept ur
mare, lectura imaginilor .ne 
procură: stări de o maximă ar- 
denţă, făcîndu-ne rnai corotiemi 
de pasiunile, de ' limiţelp- daf- 
mai ales de neîmplinirilc r>oaŝ  
tre. Pentru că — din' păcate — 
lumea, de azi mai este fcîntintâ 

’ de. atrocităţi, de spaime, de 
multe incertitudini. Asupra ab
surdului existenţial artistul îşi 
îndreaptă adesea verva necruţă
toare a satirei; stignjatîzî'ndit-i.

Cu toată diversitatea . . ele- 
irlentelor- de Viaţă evocate.', mul- 

. -ţe rememorări ;r ,.efe.ctuînd u-se 
cu Un marcat- sentiment - - nos
talgic (îndedsebi cele -legate, de 
copilărie şi spaţiul de'; oblrşie),' 
creaţia Iui Peter Henrik; Blum 
ne apare de o .relevabilă coe
renţă şi unitate. Concură la a- 
ceasta temeinica - organizare a 
modalităţilor de expresie, orien
tate către un stil limpede, laco
nic, promptitudinea liniei fiind 
permanent completată cu impre
sia -de atmosferă' şi vibraţie. "

Ne aflăm, aşadar, în compa
nia unei arte care, sondînd per
manenţe; ale general-umahului, 
îşi fixează în. eternitate . propria 
condiţie. *- ‘ ,

: ’. Negoiţă LAPTO IU
' l ’ iosa de „mare ■ catiîare"..-sau
; b a . :

cum bravii '  noştri mor degea- 
Foto: R. -SANTEJUDEAN

Togioase critici la adresa româ., 
, n ilor,, sub titlul “Un Ionesco în 
toată forţa"; “Este o montare ro
mânească unică. Este o nouă şi 
originală viziune asupra teatru
lui ionescian. Sintem cu actorii 

' clujeni p e , o altă planetă, dar , 
nu se poate spune că nu este 
viabilă"-

- Deşi jucat • în limba română, ■. 
spectacolul a fost înţeles, asimi
lat, receptat la valoarea _ lui.

Noi nu vom încheia înainte' 
de a aminti sponsorii -deplasării 
tinerilor actori în- Italia: doam
na Aurica Bintintan,: Sinterom 
SA şi PRODNATIN- : )

Demostenc ŞOPRON

TRIENALA DE TAPISERIE 
CONTEMPORANĂ 
RQMĂNEASCĂ
■ Săpţămînă trecută, în gran
dioasa Sală de Expoziţii a Pa
latului Parlamentului, ; situată 

, în str. Izvor nr. 2-4, din Bucu
reşti, a avut loc -vernisajul 
Trienalei de tapiseria . contem-

- porană românească, manifesta
re. organizată sub înaltul pa
tronaj al Parlamentului Româ
niei — - Camera Deputaţilor — 
în colaborare cii Ministerul- Cul
turii, Uniunea Artiştilor Plas
tici din România şi Primăria 

; Capitalei. Găzduită într-un spa
ţiu; generos, ce a favorizat - o 
panotare liberă, pe spaţii la’rgi 
şi într-o ambianţă de aţinută, 
prima ediţie a Trienalei dove
deşte, faptul că renaşterea - tapi- 

. seriei în spaţiul- artistic- româ
nesc *e. datorează, în mare par
te, . rădăcinilor adînci ale aces
te ia . in practica milenară* a ţe'- ■ 

•şutului.
Ceea ce este, însă, remarcabil, 

atît .ideatic, cit şi formal, . este 
că tapiseria românească nu a 
rămas izolată în spaţiul nostru' 
geografic, ea aliniindu-se -, miş
cării artistice europene, nu din 
dorinţa tle a se integra - unei , 

; “mode“. ci" pur şi simplu pentru : 
:a:,-asimila' şi perfecta ' cele mai- 
revelatoare irtovaţii1 de limbaj,: 
pe care le-a adaptat specificului 
naţional, tinzînd să acceadă la 
arta universală printr-o con
fruntare şi un dialog creator cu 
alte culturi. .

Apreciatele artiste clujencer 
prezente cu lucrări în expoziţia 
care va rămîne deschisă pînă 
in luna mai a acestui an — Ma-, 
nuela: Botiş, Adriana Covic I)o- 
bra, Ilona N vak, Zoe \’ ida Po- 

' rumb, Angela Semenescu şi Gy- 
ongyi Karoly Zold — se alătură 
grupului de artiste consacrate 
atît in  ţar.ă cît şi în străinătate; 
— ̂ Ileana Balotă, Maria Mihala-- 
che Blendea, Titina Comşa, Le. 
na Istrăte, Gabriela Cristuj Geor- 
gia , Lavric,.' Cela Neamţu, I.u- 
creţia Pacea sau Teodora Stcndl
— susţinînd "Împreună şi în 
contextul general un discurs am
plu. ce reconstituie, parţial, tra
seul anevoios pe care tapiseria-: 
românească l-a parcurs timp de 
cîteva decenii în dorinţa sa de 
.afirmare. : . ’ - .--

Michaela 1ÎOCU

Proiecte la Casa de fditură „SARM1S" /
Casa de Editură „SARMIS“ (dirfcctor domnul Dumilr\j ONACAj 

a împlinit trei ani de existenţă. Prilej pentru noi de a continua 
ancheta începută în cursul lunii martie privitoare la editurile c lu -' 
jene de stat şi particulare- Dar şi de a semnala, in cazul editurii 
„S A R M IS V  debutul seriei.de carte (ştiinţifică, vineri, 8 aprilie, ora 
1̂3, Librăria „Universităţii", cu p Valoroasă lucrare: „Ecologia teo-" 

,retică“ datorată lui Bogdan Stugren, carte apărută, iniţial în liniba 
germană (genetician, profesor al Facultăţii de biologie din Cluj, 
decedat anul trecut, carte editată la .Chişinău în condiţii grafice 
deosebite). • .• ■ , - j

Fost director economie, al Teatriilui Naţional Cluj, domnul Du
mitru Onaca a înfiinţat societatea comercială ,',Sarmls“, cu dn'ptinct 
distinct de activitate şi reprezentare: casa de editură cu ‘ acelaşi 
.nume. Pînă in prezent au fost editate opt cărţi; „A doua carte a - 
şerifii ştiinţifice va fi „Geografia mondială îi agrieuUurii“ ,;de prof. 
Nicolae Raboca. Cit priveşte .cartea ‘beletristică, Urmează un volum 
de Victor Papuian, „Manechinul lui Igor şi Sufletul lui Faust“, 
ediţie îngrijită de Cornelia Papiliaţi şi Constantin; Cubleşan; con-; 

/sjlier editoriau Discuţia purtată cu dorhnul. Onucă a-s.cuprins ’ mai 
multe probleme legate de editarea de carte, . dificultăţi, difuzarea, 
gusturile cititorilor, non-valoarea, relaţiile cu Chişinăul, planurile 
51. perspectivele casei de editură „Sarmis“ : „Dificultăţile şi riscurile 
sînt investirea de bani şi nesiguranţa recuperării lor. Nu merg, în 
editarea cărţilor, pe ideea de afacere. Preţul hîrtiei este mare, la 
fel cel al manoperei tipografice. O altă dificultate, o consttuie lipsa

_unei tipografii proprii, de mărime medie, generaţia anilor *90, de 
ia pregătirea formei pină la broşare-legare ©  Mă axez pe difu
zarea de stat. Cârtea de ştiinţă va intra in marile centre universi
tare ale ţării. Cartea. se adresează, unor, spirite elevate, ea hepu- 
tînd face obiectul unor. tarabe, sau standuri stradale ©  Gusturile 
cititorilor s-au vulgarizat. Cred că există o piraterie de maculatură ca
re reprezintă eventual' 15 la sută carte de valoare. Din editarea de 
carte, bună nu se fac şi nu se pot.face averi ©  Cît priveşte hol- 
ding-ul „Cultura Naţională", poate fi benefic'pentru carte, nu ştiu 
însă în ce măsură este sau nu subvenţionat. Mi-e teamă că nu va 
fi, cum nu este subvenţionată nici cultura. Cultura este'subvenţio
nată, dar nu la nivelul necesar ©  Colaboratorii mei apropiaţi sint 
Constantin Cubleşan, Virgil TomUleţ,, acad. Ion Dediu, de la Uni
versitatea din Chişinău, Ion Parlion şi Victor Parhon ©  Gindul 
meu spre Basarabia îl aveam de la-părinţi, de acasă, cînd încă 
nu îndrăzneam sa cred că voi cunoaşte această istorică - provincie 
românească-1 După 1989 am reuşit să iau legătura, cu personalităţi 
basarabene: Ion Druţă, Grigore Vieru, Nicolae Dabija, Mihai Cim-. 
poi. L-am Cunoscut şi pe domnul Anatol Vidraşcu, director al 
Agenţiei d£ publicitate „Litera", prin intermediul căruia-am ’ editat 
„Ecologia teoretică"; deschizînd astfel căi de colaborare şi unitate 
naţională ®  'Ca perspectivă imediată: „Leul de la Siseşti" de Va', 
sile Lucaciu, editarea unui-album de mare .amploare al Voievozilor; 
români, începînd cu Burebista, Decebal, pînă la Mihai d e . Hohen- 
2ollern. Sper şi în ajutorul unui sponsor pentru o ediţie de luX:,‘ 
Apoi, ca o idee îndepărtată, „Transnistria, pămînt. românesc". In
tenţionez o publicare a istoriei României, cu preponderenţă tran
silvană, ca un răspuns şi la „Istoria Transilvaniei" apărută la 
Budapesta©  • Demostcne ŞOTRON
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le dintre blocuri. S ă " nu ' uităm că încă. se află în Chişinău 
soldaţi ruşi, iar vestita armată a I i-a  veghează lîngă Nistru.' 
Împreună cu republica fantomă a lui Smirnov, care este un 
priiJJţşit din îndepărtata-Siberie, dar şi a Iui Mărăcuţa, car© 

reste moldovean get-beget.' Să’ n'ii, uităm, apoi, că în sud gă
găuzii doresc să-şi tacă şi ei o republică, jar şi mai la sud,

' pe pămînturi moldovene, se află grăniceri ucraineni: i :
Dar să nu uităm nici altceva, cârc este mai dureros, poa

te, d cît' orice realitate a Moldovei contemporane." Că soţia 
preşedintelui Snegur ~ (ş i' hoţiile atitor moldoveni,' inclusiv par
lamentari) este rusoaică, iar .în casă oamenii s-au obişnuit 

i ă ' vorbească ruseşte cu copiii lor. Şi să nc amintim că ma
rele scriitor Ion ’Drtiţă -locuieşte, şl acum la Moscova, şi el cu 
nevastă rusoaică,' iar îrT acea familie, ca şi în multe altele, 
este sigur că se' vorbeşte, ruseşte, cu copiii. Care nti pot fi 
nicidecum jumătate moldoveni, ei sînt în întregime ruşi. Iar 
Druţă este unul dintre' Cei mai mari scriitori al Moldovei, căr- 

'ţ ile  iui fiind scrise într-o lfmbă'română uluitor de bogată şi 
expresivă.; Dacă un ' asemenea scriitor a rămas Id‘ Moscova,

' „uitind" limba română în care a scris atîtea pagini minunate, 
atunci nu trebuie' să ne inire că ţăranul1 sau muncitorul din 
republică vor vorbi ruseşte cu şefii lor şi Vor uita limba >o- 
măuă. Mdldovean este scriitorul Druţă. moldovean a fost şi un 
ilustru înaintaş al său; care scrie câ „bietul om se află sub 

'vremuri". : ^  .
Si t6(uşi, Moldova şi moldovenii , cer îniţăduihţă. Să mai avem- 

răbdare cu ei şi să credem că vor rămîmi români;-Dar cu 
ajutorul - românilor. Dacă .mare parte din lucrătorii adminis
traţiei" moldoveneşti a reuşit să înveţe în scurt timp limba 
română,- înseamnă' că duhul acesteia - pluteşte peste pămîntu- 
rile d i dincolo de F'rut şi nu va pieri niciodată.

CONStriF.Kn JUDEŢENI AI OPOZIŢIEI ACUZA

„Guvernarea P.U.N.R. în Cluj-Napoca 
: Dâlroncaiă corupţia”

Şedinţa Conciliului judeţean Cluj din 25- martie a.c. a ana
lizat' ursele cazuri neclare privind repartiţiile de spaţii şi te
renuri îii oraşele şi municipiile judeţului. ’ Potrivit- afirmaţlilor 
preşedintelui PD (FSN) Cluj, luiiu Păcuraru, materialele care 
-au fost prezentate în şedinţa de Consiliu Judeţean, .d e  către 
reprezentanţa Primăriei Cluj-Napoca au arătat- că - ;.o : parte d.in 
acuzaţiile de corupţie care au fost aduse executivului clujean 
sînt întemeiate". Alături de dl. Păcuraru, consilieri, judeţeni ai 
tuturor partidelor din opoziţie au participat vineri la o confe
rinţa de presă in care a fost incriminată activitatea • • atitudi
ne». primarului Gheorghe Funar.. ...... ; - :

..Avem, un ; preşedinte ...de-.partid.,.care ..incidental ^e. primar";, a 
declarat Nicolae Maier, liderul judeţean al PAC, condamnind 
atitudinea partizană a primarului-din Cluj-Napoca vizavi de mem
brii şi simpatizanţii PUNR„- Consilierul- judeţean al UDMR, , B a-' 
logh Ferenoz, a adus. în sprijinul, a! ceea ce a num it„m odu l 
discriminatoriu îri care ' primarul Gheorghe-Funar. îî tratează pe. 
ceiătenii oraşului", exemplul bisericii reformate aflate în con
strucţie în: cartierul Mănăştur. „în timp ice* membri ni PUNR pri
mesc autorizaţii ilegale de construcţie de la dl. Fiînar', - lucrări-' 
le la biserica reformată din - Mănăştur sînt oprite, cu toate că' 
au autorizaţii în . regulă primite de la Prefectură'1, a spus consi-, . 
lierul UDMR. • .VI - ■ ;

Afirmaţia d-iui Balogh face referire Ia- situaţia; construcţiilor 
de pe strada Ceahlău, numerele : 7-r-jl, ridicate pe.:. terenuri’ ca- - 
re aparţin statului pe baza unor autorizaţii de: construcţie-ile
gale. Cazul construcţiilor din strada .Ceahlău, cazurile „Âgropi- ., 
coti“ şi „E. van W ijk", cazul vicepreşedintelui .Consiliului judeţean, 
Petre Litan, mernbru PUf^ff, care a primit o 'repartiţie de-spa
ţiu comercial la limita legii, toate au fost aduse in discuţii ia conferin
ţa de presă de vineri. Îs ici unul din aceste cazuri nu constituie
o . noutate, au mai fost relatate în presă. Asupra lor urmează să 
se pronunţe, pînă în .data . de 15 mai, comisiile • de specialitate- 
din cadrul Consiliului judeţean. Dacă vă constata: ilegalităţi, -ra
portul acestei comisii va fi-prim u l act o fic iar care. să ateste că 
Sn Prim ăria. Cluj-Napoca se petrec acte de corupţie. - - -

'.-• 'Calus CIIIOREAN 
si» asma «nes»

Pollflclcell şl■ .Caritos-ul”
Acuzaţiile reciproce pe care şi, le-au'adus prin intermediul zia

relor „Mesagerul Transilvan11 .şi „Adevărul de Cluj" birourile de 
presă ale organizaţiilor locale ale Partidului Unităţii Naţionale 
Române şi Partidului Democrat cu privire la firm a' „Caritas" 
ne-au umplut de amărăciune. Deşi unii dintre noi sirîtem membri 
sau simpatizanţi ai unuia sau altuia dintre partidele amintite, 
nu' putem sa nu recunoaştem câ dl. Ioan Stoica a fost ajutat,- 
într-un mod sau . altul, direct sau indirect, şi de unii şi de al
ţii, să-şi deschidă, filia le la Cluj-Napoca,: Gherla, Dej şi Turda. 
Au fost luate de buno vorbele patronului firmei, potrivit cărora 
ar deţine „secrete", de nimeni ştiute, cu privire la posibilităţile 
de multiplicare de opt ori a sumelor depuse în joc. intr-o pe
rioadă foarte scurtă de timp. Activitatea firmei, declarată ca 
avînd caracter caritabil, de • unde şi numele societăţii de „circuit 
de întrajutorare", s-a dovedit, cel puţin în ultimul timp. cînd 
nu s-au mai făcut plăţi, a fi un joc al hazardului.-o afacere 
car? a dus ia îmbogăţirea unui număr redus de persoane prin să-., 
răcirea celor mai mulţi oameni simpli, nevoiaşi, naivi şi nepri
cepuţi în afaceri. Cei mai mulţi au fost atraşi în Joc prin bine
cunoscutele declaraţii şi manifestări de tot felul despre viabili
tatea circuitului, ajungindu-se ca mulţi să rişte chior şi agonisea
la lor ,de c viată sau să ia împrumuturi' cu dobînzi mari de 
la bănci, pe care acum nu au cum să le restituie.

Ne aşteptam ca reprezentanţii celor ■ două partide, carfe 'se pa
re că aU ajuns la concluzia că firma „Garitas" şi-a pierdut ere-

Două declaraţii care se repetă

1 în  ziarul de; marţi, 29 martie, am publicat - o „Declaraţie apel" 
a organizaţiei . judeţene a Partidului Creşiin-Deiwocrat Maghiar 
din România. Ideile- din această declaraţie au fost reluate în- 
tr-un comunicat'al VDM R înaintat presei în ziua de vineri, la 
sfîrşitul conferinţei de presă organizată cu prilejul ■ vizitei la- 
Cluj-Napoca -a secretarului - de- stat ungar Entz .Gheza. In esen-, 
ţă, comunicatul UDMR 'condamnă atitudinea primarului Gheor
ghe Funăr. faţă de minoritatea maghiară din România. O face 
însă pe un ton ultimativ, care se deosebeşte de cel conciliant 
al Declaraţiei apoi publicate de noi. în  continuare, publicăm 
răspunsul .unui cititor la ■, declaraţia...Partidului; Creşţin-Demor-
crat M aghiar diivJloraânia,: , '• .- .

PE M A R G IN E A  U N E I  

„D E C LA R A Ţ II—  A P E L " . r

- Citim în Adevărul de Cluj de 
marţi, 29.3.1994 o patetică „De
claraţie apel"'a , unui partid ie
şit pentru prima dată . la. lumi
nă: Partidul , Creştin Democrat 
Maghiar din România ■ (filiala 
Cluj-Napoca). , în esenţă despre 
ce -este vorba? într-un .stil de 
melodramă de cartier se face a- 
pel la românii localnici, la des
cendenţii locuitorilor saşi de o- 
dinioară (?!), la saşii caro âu 
mai rămas în ţară, laveei e tn i-. 
graţi, apoi la fiecare cetăţean 
european (?!). să împiedice rid i
carea' şi mutarea nelegală a sta
tuilor din oraşul „comorilor'1. 
Mai mult,-'.se cero împiedicarea 
„distrug-erii în mod arbitrar, ’.a 
.uneia din ■ cele mai - frumoas-* 
centre - urbanistice din ţară", .a- ,

jiingindu-se la fraza „împiedicaţi 
cu Ori' ce mijloace ea fapte şi 
întîmplări: nechibzuite sâ distru
gă ireversibil tot oraşul11. E- grav, 
foarte grav. Gîndul ne duce, în : 
ultimă instanţă, la ideea că pri
marul nostru a cărui „samavol
nicie a atins cote 'maxime": are 
de gind , să distrugă centrul o- 
raşului, piatră de piatră. Revol
ta, „indignarea-şi mîhnirea" con-, 
cetăţenilor noştri se îndreaptă 
de. fapt împotriva monumentu
lui ce se ridică la începutul Bu
levardului Eroilor, în amintirea 
memorandiştilor şi a procesului 
lor de acum 100 de- ani, proces 
'care1 a fost,': la: vrem ea: sa, o 
ruşine ă - justiţiei maghiare,' ş! 
a : stîrnit valuri 'd e  indignare - în ■ 
presa europeană. Ne întrebăm 
doar aşa, de dragul întrebării, 
dacă pe cele două coloane ri
dicate. am fixa busturile lui 

'  î-Torthy-f .si - Kossuth - .-indignarea -ar-

atinge tot aşa cote maxime? Nu- 
.putem trece peste cinismul ur-

• • mătoarei. fraze:.;,încercaţi să vă
transpuneţi într-o situaţie îri ca
re nu s-ar ̂  lua seamă de . un 

' monument istorie românesc îşi
l-ar distruge definitiv- aceia ca
re -nr _ avea . datoria de. a-1 apă
ra". Trebu ie 'să aducem aminte 
de ceea ce s-a întîrr.plat - $i se 
întîmplă în Secuime cu monu
mentele ostaşilor români. 1 Dar 

: distrugerea Bisericilor româneşti 
în 1940, aprinderea celor -‘ do 
lemn în 1992,. dar distrugerea 
totală a ’ cimitirelor săteşti, dar 
înlocuirea •: .inscripţiilor româ- • 

.. heşti? Oarei- 'ce reprezintă toate 
acestea?. Şi - mai - sîntem, .acuzaţi: 
în - această .declaraţie apel" tă  
urmărim „slăbirea, sentimentului 
d e .; identitate a maghiarilor- 

r apoi anihilarea acestora... etc 
" Nu noi sîntem specialişti în dez

naţionalizări' forţate.,- se, ştiu ei - 
bina care sînt. Aflăm acum, tot ! 
din declaraţie, că ridicarea unei 
statui în Cluj-Napoca. este ■ o 

-provocare directă nu numai.faţă
• de minoritatea maghiară, ci şi 
ţfaţă-de-Consiliul' Europei. Hazul 
este însă că cel ce se opune in
trării României- în. Europa ar fi - 
chiar ,;samavolnicul“ nostru pri
mar.. Ca .să vezi, noi ştiam: că 
cei ce au votat doar cu jumăta
te de gură (respectiv, s-au,abţi
nut), : cei care se dau de ceasul 
morţii să ne scoată din acest 
Consiliu, sînt chiar vecinii noş
tri de la Budapesta şi cozile lor 
de topor din Transilvania.. .Aşa 
se scrie istoria „made irf Hun- 
gary". r ; - - ! - -

Or. Ion ARDELEĂNU.

Alegerile anticipate şi starea de rezistenţă
- lib era i: al alianţei, .Convenţia : 
Democratică ■ rămîne, măcar ,  în 
intenţie, de nezdruncinat în u- 
nitatea sa verificată ani la , rînd. 
Doar PL  93 şi, uneori, PAC tul
bură apele,/incercînd o reaşeza
re a prinpipiilor uniunii, dar 
dătător de ton ' rămîne îii con
tinuare PNŢCD. ' - < -
- Iată însă că în această adevă- 
raţă . febră electorală, d-1 Corne- 
liu Coposu, preşedintele PNŢCD, 
se întîlneşte cu d-1' Adrian Năs- - 
itase, preşedintele executiv al 
partidului’ de . guvernămînt, ş'i 
declară apoi că nu s-a întîmplat" 
nimic misterios la acea întîlnire 
şi :nu- s-a stabilit nici o înţele
gerea. secretă, liumai că, adăugă 
apoi, alegerile anticipate nu sînt 
cea mai bună soluţie ■ în situa
ţia-în care se găseşte ţâra. Adică ' , 
exact' ,ce --susţine . şi 'd-1 Adrian ' 
Năstase , de mai mult timp, fă - ’ 
cînd-socoteală, lunilor de . zile - 
pierdute , pentru reformă odată 
cu'.pregătirea şi desfăşurarea a - ■ 
legerilor anticipate c Este ceea ce 
susţine şi preşedintele Ion lliesdu.
. Sa recapitulăm Partidul de 
guvernămînt, strîns între corzi 
de. cerinţele partidelor aliate de

dibilitatea i i  se află aproapes de a . falimenta, să intervină prin.’ 
parlamentarii'' lor să clarifice .situâtiă „Caritasului", săf-l deter
m ine-pe patron să-şi respecte regulamentul,' să-i trateze pe par
ticipanţi ca parteneri la circuit şi nu să-i. ignore.

Se pare că există undeva interesul de a nu se da curs sem
nalelor alarmante ce vin din. diferite direcţii despre soarta aces
tui circuit. Poate se consideră că este, bine ca aceste sume să 
fie  blocate, dacă ele: există, pentru a nu fi aruncate pe piaţă 
acum. Organele-statului aşteaptă ,-bare ca dl. Stoica să-şi de
clare firma falimentară, iar patronul aşteaptă,- cel puţin aşa par 
.re, ca guvernul sau parlamentul să-i interzică continuarea jocului?
Şi într-un căz şi-n altul, cei care vor, pierde serios sînt partici
panţii!, la circuit. - . ' .

Pentru câ din .suma depusă se va. reduce comisionul d-lui Stoi
ca, iar valoarea’ -sumei depuse .'în lunile din vara anului trecut 
va fi foarte mică, avîndu-se- în' vedere faptul că în această pe
rioadă leul a fost devalorizat de. cîteva ori. - '

Dorinţa noastră ,ar f i  ca în locul polem icilor. şi acuzelor re
ciproce. reorezentşhţil ce lor 'dou ă  formaţiuni politice —  PUNR 
şi PD (FSN) — şi chiar cei ai FDŞN (prin guvern şi organele sa
le de control). Asociaţia .Pro Caritas, care 'a  ̂fost înfiinţată, cu 
scopul de a proteja pe particioanţii la circuit! Uniunea. slndlca- 
‘ telor pensionarilor şi alte sindicate, ’ să intervină p e . căi legale, 
pentru a determina firma „Caritas" să-şi clarifice situaţia:. ori să 
treacă la efectuarea plăţilor, respectind regulamentul de funcţio
nare şl .promisiunile de atîtea ori făcute de dl. Ioan Stoica, ori 
să treacă Ia restituirea sumelor depuse. : - ' >

Un grup «le pensionari

■ Domnul- Adrian Năstase,: pre- - 
şedinţele'executiv al PDSH, con
tinuă turneele ia sfîrşît de să;)- 
tămină in' ţară, Această activi
tate densă, care, cu siguranţă nu 
va rămîne fără urmări îri stabi* 
lirea- preferinţelor- -  electoratului* 
român,- pare a fi pus. pe gînduri' 
conducerile cejorlalte -ţ partide. 
Care, mulţumiridu-şe pînă la un 
moment dat să constate că d-1 
Năstase,'. spune că eşte împotri
va alegerilor anticipate, dar fa- ■ 
ce. : în , acelaşi- timp, campanie 
electorală, se . gîndesc, tot . mai 
serios,, la regrupările - necesare 
în vederea' declanşării Unor ac
ţiuni similare. P L  - 93. a fost, şi 
ele această datei, foarte tranşant 
în răspunsurile sale, 'şi a- deda-j. 
rat, prin purtătorul său ele cu- 
vînt, că se află în permanentă 
în campanie . electorală. Alte 
partide din Convenţia Domo-' 
cratică au început preparativele' 
în vederea stabilirii criteriilor 
care să hotărască modul de .al
cătuire a listelor - de candidaţi. ". 
Ceea ce ..vrea să însemne că, în 
ciuda ' frăm inlărilor. dinăuntrul. 
său, provocate în bună măsură 
de tendinta -alcătuirii unui pol

'a primi portofolii guvernamen
tale, rezistă r- la presiune şi lan
sează . o serie de întîlniri cu 
partidele din opoziţie. Pentru în- 

. ceput, acestea urmăresc ‘ şi ele 
participarea la - guvernare, apoi 
se mulţumesc .cu intenţia alcă
tuirii unui pact politic şi social 
In acelaşi timp declară că dacă 
nu se va ajunge la o asemenea 
înţelegere, urmată de o remanie
re guvernamentală care să asi
gure împlinirea în, practică a 
unui program al dezvoltării re
formei, alegerile anticipate sînt 
inevitabile. Timpul trece -— 

oricum în favoarea partidului: do 
guvernămînt, .preşedintele ,a - 
cestuia începe o serie de depla
sări în mai multe judeţe ~ ale  ̂
ţări, unde se întilnesc reprezen
tanţii locali ai tuturor catego
riilor .sociale şi face, efectiv, 
campanie electorală pentru par
tidul său. Şeful partidului care 
conduce Convenţia Democraţi* 
că, d-1 Corneliu Coposu, se 'în
tîlneşte' cu< d-1 Năstase; şi ajung 
la concluzia că este prematur 
şi ineficient ’ să se organizeze 
alegeri anticipate; Pentru ' că, 
spun şi unul şi celălalt, timpul 
acesta, de cel puţin şase luni, 
este: pierdut, Ceea ce este , a- 
devărat. '

Ce se cîştigă- neorganizînd_ a- 
legeri anticipate? Păi se; cîşti.- 
gă exact ce nu se pierde. • Ori
cum, situaţia-ţării nu poate itfl 
influenţată' pozitiv de progra- . 
mul unuia sau . altuia ‘ dintra 
partidele politice. Degeaba', do
reşte un partid să se urgente-

- ze înmînarea titlurilor ’ de * pro* 
prietate .ţăranilor, (şi toate, do- ' 
resc acest lucru), dacă. aceştia 
nu au - cu ce munci pămlntul şi 
încep ' a ‘ renunţa la e l- : Degeaba - 
un partid îşi' înscrie în -program 
redresarea economiei :. naţionale: 
şi relansarea exportului,- dacă 
produsele româneşti nu ; sînt, 
deocamdată, cerute în alte ţă ri 
A  deveni competitivi .cere timpi 
Pe tare : nu-1' poate oferi un pro
gram ' ăl Vreunul ' partid ' politic.

Vale» CIIIOREANU
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Etapă 29
„POLI” VICTORIE SUB TÎMPA

©  Din nou partidele etapei, a 29-a' în... „matineu" la orele 11, 
la concurenţă cu Divizia A  @  O excepţie a existat, totuşi: par
tida Oţelul — Rapid transmisă pe micul ecran O  Şase victorii 
ale gazdelor, una a oaspeţilor — „surpriza" de la Braşov —  Şi 

’ două „rem ize" $  „Cadoul" primit de Oţelul 9  '
începem cu... ultimul subpunct: în etapa a 26-a, la Constan

ţa s-a disputat partida F.C. Farul -»/  Oţelul 3—1. Joia trecută, 
Încă, Comisia Campionatului Naţional a anulat rezultatul de pe 
teren, transformîndu-1,. la „masa verde" în 3—0 - pentru Oţelul. ' 
Motivul? F.C. Farul l-a folosit în acel joc pe proaspătul, legi
timat Angliei, transferat de la concitadina Portul, care avea... 4 
cartonaşe galbene la activ în momentul legitimării la Farul. Cel' 
din „staff“-ul constănţean îşi recunosc superficialitatea manifes
tată în graba legitimării, dar îşi pun — pe bună dreptate — 
întrebarea- cum - de au ' ştiut ' cei de - la Oţelul de cele patru 
cartonaşe -galbene din cîrca lui Anghelt drept pentru care au in
trodus contestaţie pe care au cîştigat-o, primind plocon o v ic to -; 
rie nescontată? Intr-adevăr, de unde au ştiut? Cît i-a costat pe 
gălăteni „informaţia" preţioasă venită de undeva de... sus? Aces
tea fiind zise să : trecem lâ rezultatele etapei a 29-a, clasament ş f 
etapa a" 30-a. -.' . . - • .

- ‘ •  STEAUA ■— “U“ 2-0 (1-0). 
Cîte un gol de repriză pentru 
“viteziştii“ Stelei, .marcate de I. 
Stan (min. ,21) şi I^anduru (min.

. 51), -intr-uri meci dominat tot 
timpul şi în care clujenii n.au 
contat. Ce se 'intimplă, totuşi, 
cu ‘'U“ ? Nu simt jucătorii clu
jeni,' risipitori din cale-afară. 
cum se apropie; vertiginos,; ;tfe 
îsona \ nisipurilor'mişcătoare?;

»  D IN A M O — U TÂ 5-2 (4-0)- 
Galop de sănătate pentru dina- : 
movişti pînă în minutul 50, pe
rioadă cînd au marcat de cinci 
ori prin M. Savu (min.- ,13). C. ; 
Pană (min. 16, din penalty), Ka- 
dăr (min. 23), Demollari (min. 
34) şi Constantinovici (min. 50). 
Decimată; “Bătrîna doamnă", 
prof iţind de automulţumirea di- 
namoviştilor, a -îndrăznit mâi ’ 
mult. însciind' de două ori prin 
Ungur (min. ’ 62,- din . penalty) 
şi-Tîrtău (min- 89).
. ® DACIA „UNIREA ,— -v  FC 

' INTER ?-0 (0-0). După o repri
ză albă, două goluri înscrise de 
Berceanu (min. 61) şi Safta (min. 
80),-. O palidă brumă de spe-V 
rănţă; pentru “lanterna roşie". .; '

•  SPORTUL STUDENŢESC 
—  FC FARUL 1-0 (1-0). Un meci 
al marilor ratări, dar ; benefic 
pentru trupa- lui Ion Andorie. 
Unicul gol l-a marcat Lalciu 
(min. 26, din penalty).

.  GLORIA —. UNIVERSITA
TEA CRAIOVA 3-2 (1-0). Bis- 
tritenii au marcat: de trei ori 
I a ’ rînd prin Zăgrean - (min- 44) 
şi Ilie Lazăr (min. 58 şi 7.5), du
pă care au red.us din turaţia 
motoarelor. Revenirea studenţi

lo r  din Bănie a fost însă tardi
vă, soldîndii-se cu două goluri 
marcate, de Neagoe (min. 80) şi 
Craioveanu (min. 87, din penai- 
ty). - . ■ . .

«  PETROLUL — PROGRE
SUL 2-0 (1-0). “Bancarii11 au ca
potat datorită golurilor înscrise 
de. Răchită (min. 40, din pcnal- 
ty) şi Toboşaru (min. 82).

•  OŢELUL —  RAPID  1-1 
(0-0)- Partidă televizată. ' Au 
marcat V. Ştefan (min. 50 ),'res
pectiv Voinea (min. 62).

Victor ROM AN

> a  FC BRAŞOV — “PO LI" 1-3 
(1-1). Cutremur sub Tîmpa, vio
leţii de pe B&ga au cîştigat două 

• puncte enorme. Tare ciudată a- 
ceastă victorie. : Prea.-.. “cusută 
cu aţă alhă“. Să fi fost un aq- 
cident cum se mai intimplă în 
fotbalul nostru sau o . : .  clasi
că “vînzare“? Nu do alta dar 
oricît/aş cîntărf ştiinţa fotbalis
tică a iui Emeric Dembrovschi,. 
răstimpul de la' venirea lui la 
cîrma ţehnică a lui “Poli'1 este, 
prea. scurt pentru “ minunile" 

-reuşite de timişoreni în acest 
final de campionat. Culmea că - 
braşovenii au deschis 'scorul re
pede, prin Săvoiiî (min- 5), du
pă care “Poli“ a marcat de trei 
ori prin Strizu (min 22), Con- 
tescu (min. 75) si Kovaes (min 
90).

•  ELECTROPUTERE —  CEAH
LĂ U L  0-0. Hotărît lucru, nem- 
ţenii lui Mircea .Nedelcu , dau' 
dovadă de maximă seriozitate: 
după punctul adus de-la ;Brăila, 
altul luat de la, Electroputere 
(a căror bucurie după punctul 
luat de la “U“ a durat doar trei : 
zile.. “restituindu-l“ Ceahlăului).

CLASAM ENTUL

1. Steaua
2. Dinamo
3. Univ. Cv. 
4- Petrolul
5. Gloria
6. Progresul
7. Inter-
8. Farul
9 Rapid '

10.'Oţelul
11. Braşov
12. Ceahlăul -
13. UTA 
14- “U"
15. “Poli"
16. El-putere ,
17. Sp. Sfud.
18. Dacia ,

2918 8 3 46 
29 15 6 8 60 
29 14 8 7 58 
2912 8 9 30 
2914-3 12 43 

• 29 13 412 41: 
29 11 810 36 
2911 71133- 
2911 f> 12 27. 
2911 5 13 32- 
29 11 513 30- 
29 S  8 12 24- 
29 9 8 12 26- 
29 8 8 12 31- 
29 J0 5 14 33- 
29 710 12 19- 
29 9 6 14 24- 
29 8 615 28-

i-15 44 
34 36 

-38 36 
-25 32 
-37 31 
-31 30 
-35 30 
-32 29 
.30 28 
-38 27 
■39 27 
-37 26 
■39 26 
•39 25 
•43 25 
•28 24 
■38 24 
■43 22

ETAPA  A  30-A (miercuri 6 
aprilie): Sportul. Studenţesc — 
Dacia Unirea (1-2), FC Inter —■■ 
Dinamo'; (1-4), U TA  — Electro- 

. putere , (1-1), “U " —  FC Braşov 
(1-2), Ceahlăul —  Steaua (0-2), 
FC Farul — Progresul (3-2). Ra
pid — Petrolul (0-1), Universi
tatea Craiova — Oţelul (1-3), 
“Poli" —■ Gloria (0-4). în  paran
teze ' rezultatele din tur.

SERIA I 
F.C. ARGEŞ DACIA 
ÎMPARTE, DE/A,
PUNCTE ? -

Piteştenii au cedat un punct,, 
primul pe teren propriu, deţină
torilor “ lanternei roş ii",, Gloria 
CFR, echipă care pînă acum nu 
â realizat nici un egal- Să fie 
vorba de o oboseală a liderului 
sau de o revenire a celor din 
Galaţi? Vom vedea în etapele ce 
urmează. Politehnica aduce pri. 
ma infrîngere, pe terenul din 

' Moreni, echipei Flacăra şi ame
ninţă locul doi din clasament, 
o satisfacţie platonică faţă de 
tradiţia acestei echipe. In rest, 
gazdele şi-au impus punctul de 
vedere.

Rezultatele etapei.: FC Acord 
Focşani — ROCAR Bucureşti 
3-0, Foresta Fălticeni —  Calla- 
tis Mangalia '1-0, FC Bucovina 
Suceava —  Portul ' Constanţa 
.4-1, Gloria Buzău — A S A ... Tg. 
Mureş* 2-0, Constructorul, Iaşi 
— FC Selena Bacău 3-2/ Steaua 
Mizil —  Metalul Plopeni 1-0, 
FC Argeş Dacia Piteşti —  Glo
ria CFR Galaţi 0-0, Faur Bucu
reşti —  Chimia Rm. : Vîlcea S-l* 
Flacăra Moreni — Politehnica 
Iaşi 0-1. în  . clasament \ conduce ’ 
FC Argeş Dacia cu 35 puncte 
urmată de FC Acord 28, Steaua 
M iz il 26, Politehnica .25 şi Fla
căra 24 puncte, iar în subsol, i . 
Callatis 18, Constructorul 18, 
ROCAR 17 şi Gloria CFR 15 
puncte. " '  • ' ,

SERIA A ll-A^ i  ‘ 
VIOLEŢII -  DE LA AGONIE 
LA EXTAZ ! -

La pauză au condus-braşovenii 
Repriza secundă a fost total a . 
defensivelor. Amănunte în cro
nică^ Lupta dintre FC Maramu
reş, Unirea şi CSM Reşiţa con
tinuă, fiecare aşteptînd im „ac- - 
cident" din partea adversarilor, 
pentru a pune 'piciorul în D iv i
zia Naţională Mai mult ca si-

Etapa 22
gur că nu meciurile directe vor 
hotărî ordinea în clasament, ci 
punctele aduse din deplasare, 
de fiecare din pretendente. ' : 

Rezultatele etapei: FC Bilior 
Oradea — Armătura Zalău 1-0, 
Unirea A lba Iulia —  CFR Tim it 
şoara 5-2, Jiul Petroşani —  Phoe
nix Baia Mare 1-3, Metrom Bra. 
şov —  Corvinul Hunedoara 1-0, 
CSM Reşiţa —  Gaz Metan M e
diaş, 1-0, FC Maramureş , Baia 
Mare — Tractorul Braşov 2-0, 
Jiul IELIF  Craiova — , Metalul 
B^cşâ 2-1, CFR Cluj-Napoca — , 
IC IM  Braşov 5-1, FC Drobeta 
T. Severin —■ Gloria Reşiţa 1-1.

CLASAM ENTUI

1. Maramureş
2. Unirea
3. CSM' •
4. FC Bihor 
5- Gloria
6 Tractorul a 
7. Petroşani 
8 IC IM '
9.’ CFR Cluj 

10. CFR Tim. 
U . Metrom 
-12. Jiul IE L IF , 
13. Gaz Metan 
14- Corvinul
15. FC. Drobeta
16.- Armătura 
17 Phoenix 
18.' Metalul

2114 4 
22 14 4 
22 15 1- 
22115 
22 10 7 
2211 2 
22 94 
22 7 7 
22 8 4 
22 7 6 
22 7 5 
22 .91
21 7 4
22 8'2 
22 7 3 
22 7 2 
22 7 2 
22. Ş 5

3 61-31̂ 52
4 46-21 32 
6 38-22 31; 
6 33-16 27 
5' 36.20 27 
9 30-25 24 
9 32-30 22'
8 25-31 21 

10 31-^5 20
9 24-30 20 

10 18-22 19' 
12 30-42 19- 
10 21-24 18 
12 25-32>18-,
12 23-41 17
13 23-30 16 
13 22-36 16 
■12-19-43 15

Eetapa a X X III-â , intermedia-' 
ră, de mîine, 6 aprilie: Tracto
rul — CSM (0-2), Gaz -M etan.'".. 
Metrom (0-2), Corvinul — CFR 
Cj.-N. (0-2), Metalul — TC M a
ramureş (2-6), CFR Timişoara 
— FC Bihor (1-1), Armătura — . 
Jiul IELIF (0-3), Phoenix — U - 
hirea (1-5), Gloria — Petroşani 
(1-1).: IC IM  — FC Drobeta (1-2). 
în paranteze rezultatele din tur. '

Fngcn HANG

Un imens balon do oxigen , 

C.F.R. -  ICIM BRAŞOV 5-1 (0 1)

Două puncte tonifiante, obţinute de CFR Cluj-Napo
ca, in urma unei serii de trei eşecuri, dintre care unul; 
acasă. Şi aceasta după o partidă realmente contradic
torie, după'două reprize de facturi total diferite. P ri
ma, dominată haotic de clujeni, dar fără eficacitatea de 
care au dat ■ dovadă. în schimb, braşovenii, concretizată 
pe tabela de marcaj de către Keresztes, cind, in mi-

■ nutl 28 a fructificat în gol o acţiune personală. Bra
şovenii ar fi putut înscrie încă din minutul 6, cînd Ke- 
resztes centrează scurt, pînă la- Salva care a reluat pu
ternic, puţin peste vinciu l' porţii apărata -de ; Ciucur. 
Singura ocazie clară de jgol a clujenilor din prima

repriză a fost cea din minutul 40, cind Piroska cen-,' 
trează din lovitură,.'liberă, Coroian reia cu capul, min
gea ajunge pe pieptul lui Iepure, care, surprins, o pier
de prea uşor. \

. Se pare,că pauza ă fost un sfetnic, bun pentru echipa 
clujeană, ea intrînd în-teren mult mai motivată şi tot
odată mult mai eficientă. Minutul 46 aduce cu el şi 
egalareâ - mult aşteptată de un public exasperat: cen- 
trare_ Iepure, reia cu capul imparabil Piroska şi 1-1. 
Odată cu egalarea, iniţiativa trece în întregime de par
tea echipei feroviare, care va înscrie din nou în' minu
tul 55 prin Sălăgean, din penăltiul acordat de centra
lul V. Roman, la un fault asupra lui Iepure.'în  minu
tul 61 Coroian şutează senzaţional în vinciul ..coltului 
lung, de- la 18 metri şi 3-1., iar un minut mai tîrziu 
Munteanu şut năpraznic din lovitură liberă de lă 20 
metri, zidul conferă mingii a traiectorie ciudată, astfel

că portarul braşovean Turdean nu. poale interveni e fi
cient. In fine, ultimul gol poartă semntăura' lui Co.ro- 
ian care reia spectaculos, cu capul, centrarea ca pe 
tavă a lui Piroska: 5-1. •

De remarcat în mod deosebit, că CFR-ul a avut in 
Coroian un jucător de excepţie, în zi fastă, aportul lui.' 
atît în apărare cît şi în atac, fiind hotărîtor in obţine* 
rea acestui rezultat.

A  condus corect, brigada ploieşţeană condusă L-t cen
tru de V. Roman, ajutat la tuşe de S. Crîngaşu si-T. 
Baroianu. Au evoluat formaţiile: CFR CLUJ-NAPOCA: 
Ciucur —• Dulca, Cazan, Man, Simon, (53 Munteanu), 
Minteuan (78 Năstruţ), Coroian, Sălăgean, piroska, rr 
Iepure, Bănceu; IC IM  BRAŞOV; Turdean -— Spînache, 
Ologu, Achim, Dudău (64 Stoica), ■— Ghileanu, Keresz- : 
tes, Ghindaru, Nan — Sala, Ganea (65 Gal) '

Crislian BARA

,.ECUÂŢIfl RETROGRADĂRII”;S-ât,. C0MPI.ICAT
- T r e i ' rezultate din ultimele etape au complicat „ecu
aţia retrogradării": victoria la ,,măsa. verde" obţinută 
de Oţelul, respectiv victoriile în deplasare realizate de 
Sportul Studenţesc (la Sibiu) şi „Po li" (la Braşov). In 
aceste trei se adaugă rezultatele dintre echipele di
rect Implicate în a părăsi sau rămine pe prima scenă 
fotbalistică a ţării. în spatele unora dintre rezultate se 
ascunde necinstea (greu de dovedit), în altele neputin-, 
1a sau indolenţa-jucătorilor. Mîine, miercuri, 6 aprilie, r 
etapa cu numărul 30. Să ne oprim, pe ,scurt, asupra 
partidelor cu implicaţii ih „ecuaţia: retrogradării".

®  Sportul Studenţesc —  Dacia Ur.iiea., Derbyul co- 
daselor. Ambele echipe vor. merge pe cartea victoriei, 
studenţii Ijucureşteni fiind avantaiati do n evolua aca
să. O ..remiză" nu foloseste niciuneia Un ^succes al- 
brăilenîlor ar însemna egalitate da puncte şî predarea 
»Jant^rnei roşii" gazdelor, şansele amîndurora înde-: 
pSHînd orizontul salvării. - ; > ■ .

Q> U.T.A. —  Electroputere. Adevărat-_ moment a! ode--. 
Vărului pentru arădani. cu a lor primăvară foarte, mo
destă comparai iv  cu turul-surpriză. Toată agoniseala 
toamnei s-a eam' spulberat; Craiovenii do la . 'Electro
putere. campioni â i ; .  „remîrnlor" vor încerca (aşa cum 
au făcut-o şi în partida cu „ « “}  să ciupcaseă un punct,

în locul celui cedat Ceahlăului. Pentru „Bătrîna doam-' 
nă“ singura alternativă de-a se îndepărta de „nisipurile 
mişcătoare" este cartea victoriei) asta şi în contextul 
golaverajului slab, de —13). A ltfe l se aprop ie, retro
gradarea. Pierzind Electroputere va face „schimb de 
locuri" d i Sportul Studenţesc şi retrogradarea este la 
un pas distanţă.

6  „U " —  F.C. Braşov. Moment al adevărului şi pen
tru risipitorii jucători ai lui ,,{J", care în preajma ju
bileului a 75 de ani de la . înfiinţarea echipei jonglează, 
la modul stupid pe buza prăpăstiei retrogradării. In
conştienţă sau neputinţă :— ‘ zău dacă mai ştii ce să 
crezi Şi asta în contextul unui început-bun al 'reluă
rii returului. Meci foarte greu, singura alternativă pen
tru îndepărtarea de zona periculoasă a clasamentului f i
ind victoria. Pierzind. braşovenii' intră şi ei temeinic 
în zonă. cu „cîntec". Nu le-ar strica nişte, emoţii drept 
pedeapsă pentru uşurinţa cu care au pierdut acasă 
partidele cu Rapid si „Poli". \

■ ' Sf Ceahlăul — Steaua. Adevărată revelaţie munca 
de Si-sif a nemtenilor, care acasă n-au iertat iar din 
deplasare s-au întors cu cîte un punct de;la  Brăila şi 
Craiova.' De astăd.ită vine Steaua la Piatra Neamţ. 
Poate că li se .ra. face milă vitezistilor şl vor ceda un 
punct {aşa cum au făout la Timişoara), că oricum au 
un avans substanţial de punctc faţă de urmăritoarele

■ Dinamo şl _ Universitatea Craiova. Cu o victorie, pe ca
re nemţenii o pot obţine . pe bune, Ceahlăul sc des

prinde aş,zice decisiv de ameninţarea zonei periculoa
se. Ca o „remiză" ameninţarea rămîne. ^

®  Universitatea Craiova — Oţelul. Studenţii din Bă- : 
nie, care au două alternative de-a participa în ; cupele -- 
europene — Cupa Cupelor , de vor ciştiga finala,' res
pectiv Cupa UEFA — s-ar putea să ajute Oţelul, mă
car-cu o „remiză", aşa cum au făcut-o cu concitadina--' 

^Electroputere, mai ales că este vorba de cîrmaciuT Au- - 
rel Ţicleanu, fostul lor jucător. Pentru Oţelul ar "în
semna un punct enorm; pentru craioveni o nimica 
toată să cedeze un punct.;. .

@  „Poli" —  Gloria. Un alt moment al adevărului, 
pentru ambele echipe: „Po li" trebuie să confirme revi
rimentul impresionant din acest final, altfel bolovanul 
speranţei. tîrit spre culmea salvării se rostogoleşte în 

' prăpastia retrogradării: Gloria, care are şi ea ambele 
alternative de a accede spre cupele europene, mai si
gură fiind locul patru în clasamentul final decît cîşti- 
garea finalei Cupei României, va fi o nucă foarte greu 
de spart pentru timişoreni, chiar dacă pentru aceştia 
intervine şi orgoliul de-a răzbuna înfrîngerea -cu 0-4 
din tur. Bistriţenilor le-ar fi utilă chiar şi o remiză. în , 
timp ce pentru timişoreni ar însemna o perpetuare a 
incertitudinilor şi suferinţelor.

Ce complicaţii va aduce etapa de mîine? Nu ne ră
mine decît să aşteptăm ca să aflăm răspunsul. : -

Victor ROMAN
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Noutate absolută în baschetul, feminin •

B. C  ARAD, 
NOUA CAMPIOANĂ 
Ă  ŢĂRII!

@ Clujehceie (forâ suflu) au clacat pe 
* linia de sosire ®

De duminică ediţia cu nr. ■ 45 a Campionatului 
Naţional feminin de baschet a intrat în istorie. 
Dar nu oricum, ci cu o noutate absolută: B.C. 
Arad fiind noua campioană a ţării, punînd astfel 
punct supremaţiei clujene^ care a dominat bas
chetul feminin românesc, cu autoritate, din ’8l 
încoace, cucerind 12 titluri, din care 10 consecu- ' 
tiv,, Dşci mare tristeţe duminică la amiază în 
sala sporturilor „Horia'Dem ian", unde alături de 
aproape 3000 de entuziaşti şi credincioşi suporteri, 
(regretabile scandările triviale .şi comportamentul

f
t
t
l
î %

Secvenţă din partida decisivă 
Fotografia: Radu SANTEJU îJEAN .

penibil al unui mic grup de aşa zişi iubitori ai- 
baschetului) am sperat, pînă în ultimele minute 
ale partidei decisive, într-o minune, dar care n-a 
fost să fie. Intr-o minune, pentru că pe teren os
tilităţile erau conduse de o asemenea manieră de 
arădence, îneît speranţele noastre se stingeau o- 
datâ cu secundele care ne apropiau d es fîrş itu l 
jocului. - • 1 •

După avansul de două victorii luat de oaspete 
la Arad, care în plan psihic au cîntărit enorm, 
partea a' doua. a finalei, cea de Ja Cluj, a fost una 

, dramatică, avînd o încărcătură-nervoasă-ieşită din 
comun. încă după primul joc ,. cel de joi, - cîştigat 
de clujence cu scorul de 72-59 (^8-31), care la un 
moment dat conduceau copios cu 69-47, era evi
dent că ceva nu e in regulă, cind ele n-au mai 

.reuşit să înscrie nici un punct timp de 11 mi
nute (I?!). Pe ultimul'* act, cel, de vineri, care pu
tea să fie  şi ultimul, s-a terminat cu, o victorie la 
limită (62-59) a studentelor, - într-un' final dra
matic.. Şi de,această dată fetele noastre şi-au 
găsit greu şi rareori cadenţa, contind practic, cel 
puţin ca ■ productivitate , doar pe Aurora Dragoş - 
şi Daniela Moroşanu, permiţînd arădencelor, cu 
un joc, mai organizat şi o excelentă dispoziţie, f i
zică (care efectiv va impresiona duminică), să 
domine clar partida intre min. 15 şi 36. >• , .

- Revenind la finala- de duminică (scorul gene
ral .fiind 2-2), la ' meciul decisiv, trebuie să o 

; recunoaştem,' din capul locului, că a fost dominat 
la toate capitolele de arădence, care au condus 
d e la  cap la cap, uneori la diferenţe apreciabile, 
cum menţionam printr-o remarcabilă dispoziţie 
fizică şi o riguroasă disciplină tactică, cîştigînd'' 
cu 76-67 (40-31). Fetele noastre ş-au chinuit real
mente să cîştige, au făcut eforturi dispera te,, dar 
au fost nitilt prea marcate atît fizic cît şi psihic, 
iar tactic,'practic,-nu au jucat nimic, totul fiind 
lăsat la voia întimplării. Dacă ele au dominat cu 
autoritate întregul campionat, reuşind partide re- 
marca'bile, iar în cadrul acestora momente ; de 
adevărată virtuozitate, apreciate şi aplaudate de 
statornicii lor spectatori, să o recunoaştem* finala 
a fost mult mai bine pregătită de arădence, care 
au cîştigat^o • pe ■ merit. Deşi clujenii s-au obiş
nuit doar cu aur, să apreciem la valoarea cuve
nită şi argintul, cucerit cu trudă şi dăruire de 
fetele Iui Horia Pop şi Elena Popescu, pe care Ie 
numim în continuare, adresîndu-le atît lor .cît şi; 
antrenorilor, felicitări şi mulţumiri pentru - per
formanţa lor şi momentele de neuitat pe care ni 
le-au oferit: Aurora Dragoş, Daniela Moroşan, 11- 
diko Manasses, Simona Muşat, Svetlana Şirnion, 
Ioana Cocîrjan, .Inita: Kaminska, Daniela Velici- 
ca, Delia Diacenco, ^Romana Pop,. Adriana Anghel 
şi Anca Rodinar -  ; ,

Sîmbătă a înccput şi play-off-ul băieţilor, cu 
jocurile primului tur („sfer.turi de finaiă"), în
cheiat cu rezultatele: Dinamo Bucureşti .Farul
92-56 şi 100-73; CS.U. Sibiu — „U “ Cluj 80-76; 
IVEX Craiova — Steaua 82-94; SOCHD — ELBA 
Timişoara 36-74.

. ■ (ro.ir.)

\ -j

.;-i

MEDALII LA ÎNOT..

_Timp de trei zile (vineri, sîmbătă şi'duminică), frumoasa pis
cină din Drobeta Ţurnu Severin a găzduit Campionatul de poli- 
atlon îa înot pentru copii. Un frumofc succes a repurtat înotătoarea' Arica 
Mihaiu, de la Clubul sportiv municipal Cluj-Napoca, elevă în clasa 
a IlI-a  a Şcolii generale nr. 2, care, cu trei medalii de argint, rea
lizate în probele de 100 m liber, 50 m liber, 50 m fluture, cu una (le ' 
bronz la 50 m spate şi locul IX  la 50 m bras, a obţinut titlul de 
vicecampioană naţională la poliatlon. ; , ; ; -

O comportare bună a avut şi. Andreea Moldovan, aceeaşi grupă 
de pregătire, clasată pe locul V  la 50 m, care, dacă reuşea să-şi 
repete timpul de la etapJîi judeţeană, intra şi ea in posesia • me
daliei de-argint. Sint la primul lor succes, atit inotătoarea Anca 
Mihaiu cît şi maestra sportului dr.- Octavia Flavia Pop Mladin, ca- . 
re s-a consacrat meseriei de antrenor, fiind în al doilea an de 
activitate. Iată că atunci cînd pasiunea.şi priceperea antrenorului 
se înmănunchează cu sîrguinţa şi talentul sportivului,'la care, în 
mod expres, trebuie să adăugăm condiţiile optime de lucru reali
zate în .această iarnă la  piscina olimpică, prin grija Direcţiei jude* / 
ţcne pentru educaţie fizică şi sport, şi rezultatele încep să’ apară. "

...Şl LA JUDO :

Finala campionatului naţional; de judo, individual a reunit - l v  
sala clubului Steaua din Bucureşti elita acestui sport din întreaga 
ţară- In acest an, se pare,, nu cantitatea, deci numărul sportivilor 
â contat, ci calitatea. Dealtfel, la fiecare categorie s-iau prezentat 
cîte 16-20 de sportivi, calificaţi la etapele judeţene şi de zonă. Cu 
toţ arbitrajul, subiectiv (practicat de majoritatea arbitrilor bucu- 
reşteni), clujenii au ajuns de mai multe ori pe podium, valoarea 
lor fiind net superioară-celorlalţi concurenţi. ' V

La senioare, Eger Eniko, de la CSS „Invincibilii" Huedin a cu
cerit'medalia de aur şi titlul de campioană a României pe anul 
1994. Eleva antrenorului Ioan Perţe şi-a - 1 reconfirmat deosebita 
prestaţie; de anul trecut, atît în confruntările interne, cît şi. cele 
externe. Pe lo cu l'III s-au-clasat alţi trei sportivi: Dănuţ-Pop („ tt"-  
CFR, antrenor Ştefan: Vodă); Ioana Dinea şi Fedra Selăgeanu (Clu
bul sportiv municipal —  antrenor Florin Bercean).

O bună prestaţie ău .avut şi alţi 5 sportivi, ocupanţi, ai locurilor 
V : este vorba- despre Gergely Istvan (CSS „Invincibilii" Huedin), .• 
Diana Câmpean,- Emilia Bartoş, Gcanina Inclenzan.’ şi' Lorcdana ’ 
Popovîci (Clubul sportiv municipal Cluj-Napoca). ;

Radu V ID A

T E N IS :>„CUPA E L M O B E R O M "  , v

Timp de două-zile, in municipiul Oradea s-a desfăşurat un con
curs, de Jtenis de cîmp, rezervat copiilor. Dotat cu cupa „Elmobe- 
rom“ , concursul s-a bucurat -de , 6 numeroasă participare, cu toate 
că , organizarea şi sponsorii n-au ̂ fost deloc la înălţime. De la  P a - , 
latul copiilor din Cluj-Napocâ a participat sportiva Mraz Meda, 
concurînd la  categoria fete 13-14 ani. Reprezentanta ■ noastră a ter
minat turneul pe locul I, obţinînd o cupă de cristal şi deloc încu- 
rajatoarea sumă de 5000 lei. (— r.v. —) - ' -

Volei:
PENTRU LOCURILE >  SAU 4

•  *’U“ BAC AU  —  *‘U“ TRANS- 
GEX 3-1 (15, —8, 10, 9), joc- 
disputat, cu mare, mare . risipa 
de energie de ambele părţi. De 
la clujeni s-au evidenţiat Sanis- 
lav şi Tămăşan Ne încearcă 
regretul... o echipă băcăuană 
clasată în final pe locul V II, 
promovează în superligă. Noi 
ne -vom “bate“ pentru locurile 
3 sau 4-cu CSMU Suceava.

o PEN IC IL IN A  IAŞ I —  “ U“ 
CSM CLUJ 3-0 (16, 1, 7). Soarta

Jocurilor 3 sau 4 lc aşteaptă şi 
pe. fetele noastre. Anticipăm , o 
victorie la Cluj, miercuri, 6 a- 
prilie, ora 17,30-

«  V ICTO RIA  SOMEŞ-JDEJ — 
CSM CARANSEBEŞ 3-0 (13, 12, 
9), victorie prin care dejenii îşi 
iau adio de la divizia “B“, pro- 
movînd în “A “. Felicitări jucă
torilor, antrenorului prof. Ioan 
Buhăţel, sponsorilor, tuturor ce
lor ce au crezut în Victoria So
meş Dej. Divizia "B “ are pro
gramată ultima etapă duminică, 
10 aprilie.

Dem- ŞOFRON

GSSltfa msmirt GB3ETI

Rugby: VICTORIE ÎN FA7A LIDEREI

Sîmbătă, 2: aprilie, rugbiştii clujeni au repur
tat o frumoasă şi preţioasă victorie. „U “-16 "FE- 

\ BRUARIE —  IA M T  ORADEA 55-12 (26-3), prin 
eseurile semnate Cilinca, -Flutur, Pasc, Paleşanu, 
Şugar, Săuan, ' Nichiteanu : —  cinci lovituri de 
pedeapsă şi patru -eseuri transformate şi Maftei- 
—  iin eseu transformat „U “ -16 Februarie ocupă 
în prezent locul II, la două puncte de lideră, 
IA M T  Oradea. Campionatul ’ intern se întrerupe 
în perioada 6-10 .aprilie. . .  s ' /. -

; I.OTUL N A Ţ IO N A L  L A  CLUJ-NAPOCA 
vSa va afla în oraşul nostru lotul naţional' dc

CAMPÎOMATUL 
M O N D IA L  

DE FOTBAL
S e r ia l de. V ic to r  M O R E A

\ \ - 'XXX I

| Pentru fotbalul românesc, ediţia mexicană 1970 . are 
o  dublă semnificaţie: reîntoarcerea. după o absenţă de 
32 - de ani în elita fotbalului mondial, respectiv după 
-10 de ani o nouă traversare a Atlanticului (cu dife- 
Jrenţa că în 1930 traversarea s-a făcut cu vaporul iar 
Sn 1970 cu un supersonic). Pe scurt să ne oprim asu
p ra  frumoasei poveşti a calificării României pentru 
«.mundialul" mexican, un adevărat vis rămas neîm

p lin it  pentru mari 'g lorii fotbalistice de după cel de-al 
"tioilea război mondial (şi trei nume sînt suficiente: 
^)zon, Petchovschi şi Constantin). Reuşita s-a datorat 
JBcneraţiei de aur a an ilor.’70 (după ea urmind o altă 

f 'funsă pauză de 20 de ani dc absenţă în-turneele finale).
Merită să insistăm, fie  şi pe . scurt, asupra acelei 

^"Campanii de neuitat dusă de tricolori tîmp de 386 de

zile, cuprinse calendaristic între 27 octombrie 1968 - şi 
16 noiembrie 1969, în£r-o companie mai mult decît 
selectă, partenere de grupă pentru preliminarii fiind. 
Portugalia —  medaliaita cu bronz ; a ultimei ediţii. E l
veţia—  această aşa zisă „buturugă mieâ“ dar cu vechi 
state de servicii în turneele finale,’ respectiv Grecia cea 
plină de ambiţii, care ca şi noi .avea o generaţie de 
aur în plină afirmare. "  ’ . ' ’ V .

Cele 386 de zile de’ mari şi nesfîrşite emoţii au în
ceput cu un te r ib il.;, duş rece:. Portugalia România 
3-0 (la Lisabona) şi se părea că acest start ratat, în
cheiat cu scor de forfait îşi va pune definitiv ampren
ta pe evoluţia tricolorilor. N-a fost- aşa pentru c ă , au 
urmat România-Eîveţia 2-0 (la Bucureşti) si Grecîa — 
România 2-2 (la Atena). Speranţele în calificare au în
ceput să sporească în progresie geometrică, mai ales 
că intervenise f.i un'rezultat favorabil nouă, Grecia — 
Portugalia 4-2 (partidă'disputată la Atena ta 11 . de
cembrie 19G8), urmat în primăvara lui 1969 de alt re
zultat care a scos practic din întrecere Portugalia, ,in- 
ivinsă.-de Elveţia cu 2-0 : (la Lisabona, ■: în . 16 aprilie). 
Deci lupta pentru calificare urma să se doa între El
veţia v şi- România,-cu o Grecie ce sta la pîndă. Şi a 
venit acea zi de neuitat 14 mai 1069; In I.ausnnno- El
veţia —  România 0-1, In ziua meciului rriâ aflam in 
trenul ce aducea de la Budapesta - -orchestra filarmoni
cii clujenc, pe care o . însoţisem 15 zile în  turneul de

rugby pentru un 'Stadiu de pregătire în - vederea 
calificărilor pentru „Cupa Mondială" şi a -me
ciurilor din turneul’ FIRA. Vineri, 8 aprilie, ora. 
16, jo tu l naţional va juca cu U 16 Februarie (fă
ră jucătorii din lot),, iar duminică, 10 - aprilie, 
ora 10, cu Selecţionata. Ardealului (jucători clu
jeni şi băimăreni).; In lottil naţional, antrenat de 
prof. Theodor Rădulescu, antrenor federal şi 
Fugigi şi Paraschiv antrenori de lot,-au fost se
lecţionaţi şi clujenii Nichiteanu, Brînză, Flutur, 
Mastac şi Cilinca. Doritorii ii vor putea vedea 
la .antrenamente pe tricolori :în 'fiecare zi între 
orele 10-12 şi 1C-18. Vom f i şi poi pe recepţie-

'"' Dem. ŞOPRON

wsm-. msa mm .^ sb- esm
m are: succes ' efectuat în ’ Cehoslovacia şi Ungaria; V A  
fost o superbă demonstraţie a artei reprezentative ro
mâneşti, orchestra clujeană avînd in acel turneu , trei 
adevăraţi corifei: dirijorii Emil Simon şi Erich Bergel, 
respectiv pe violnistul solist Ştefan Ruha. Mă ■ • aflam 
deci în tren, in acelaşi compartiment cu Erich Bergel, 
se lumina de ziuă, trecusem graniţa şi la intrarea va- 
.meşului şi ofiţerului de grăniceri pentru controlul .pa-’’ 
şapoartelor l-am atacat- direct: „Nu - ştiţi, ce-a fost ieri 
la  Lausanne?" „Cum să -nu — mi s-a replicat: am 
cîştigat cu 1-0“- Dc bucurie am scos din „rezerva de . 
aur" o sticlă de coniac Zarea "şi am cinstit cu toţii vic
toria. Mai rămăseseră două hopuri de trecut; Şi tri
colorii le-au trecut cu bine: îh  12 octombrie 1969 Ro
mânia — Portugalia 1-0;: respectiv în 16 noiembrie 1969, 
îa  Bucureşti, România —  Grecia 1-1 (o „remiză" che-- 
Je, deoarece în 35 octombrie 1969, Grecia.- intrecuse pe 
Elveţia cu scorul de 4-1, ureînd pe ‘ treapta a doua a 
clasamentului grupei),- o „remiză" pe care tricolorii au 
obţinut-o la capătul unui, joc tensionat, pe „muchie do 
cuţit". .O „retniză" mai preţioasă decît o  victorie, con-, 
semnînd calificarea României, după 32 de ani, în tur-, 
neul final. O calificare cu următorul bilanţ - general: 
3 victorii, două „remize" şi o înfrîngcre, 7 goluri mar
cate şi G primite, un total -de 8 puncte. O vcalificarc 
din greu muncită. . - ' . ,

tva urma) , . ■
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s.c. "SADA" s.a.
Cluj-Napoca, B-dul Muncii 14, tel. 141227 

oferă spre vînzare: ;

M A T E R IA L E  ş i PIESE fără T\fA

. MAGAZIA METALURGICE
•  Potcoave - 200 lei/buc. v .
•  Aliaj cositor • 2200 Ici/kg • -■
•  Pensule - 214 le i/buc " m 5
•  Ţevi construcţii * 668 lei/kg

• •  Tablă zincatâ netedă şi ondulată • 1063 iei/kg 
’ •  Oţeluri comiere şl T de lă 15 mm-60 mm

• 560 tei/kg •'
•  Oţeluri 21-40-80 mm - 675 !el/kg
•  Tablă neagră 0,5 mm la 2 mm * 800 lei/kg
•  Tablă neagră ondulată • 850 lei/kg
•  Şuruburi cu piuliţă M.6; 8 şMO mm

CM-Napoco
unic distribuitor al |

Sirmei D O X A  in Cluj-Napoca, 
vă oSerâ o gamâ bogata de

C E A S U R I  import ELVEŢIA
cu garan ţieto ta la .1 

I U  Deasemenea, VTNDE 
^  EN-GROS si EN-DETAIL

FAIANŢA imbort Tt a iiâ
Informaţii^ _ _ _  _  _  _
la telefon 112057'

s.c. BAHOCOM IMPEX s.r.l. ^
cu sediul în C.Mănăştur 64,

. V indeEN-GROS —

ŢIGĂRI şi Indigene, CAFEA, COSMETICE, 
ÎNDRĂGITA CIOCOLATĂ "CONDOR” şi 

MARGARINA LINCO la 500 g,

la cel mai avantajos preţ de pe piaţă 
Vă aşteptăm!Tel. 160214. (7708)

DIRECŢIA GENERALĂ 
A VĂMILOR BUCUREŞTI*

str. f^.lorga nr. 19, sector I. scoate fa CONCURS:

•  1 pos! de 1 REFERENT cu studii rriedii la 
Brigada de Supraveghere şi Control Vamal! 
Cluj. *

iar pentru DIRECŢIA REGIONALĂ VAMALAGLUJ:|

| • 1 ADMINISTRATOR ‘ ,!
â  • 1 INGINER CONSTRUCTOR ]
- ’ •  2- ANALIŞTI PROGRAMATORI. INGINERj 

SISTEM ' ţ
•  1 ANALIST AJUTOR • studii medii 

ţ *1 .JURISCONSULT "
• ECONOMIŞTI, INSPECTORI ' DE SPE*;: 

CIALITATE, REFERENŢI de SPECIALITATE,•: 
REFERENŢI cu studii medii.

!: Tematica şi condiţiile de înscriere la concurs, pot 
’fi consultate la sediul Direcţiei Regionale 

Vamale Cluj. B-diil.MuDcii nr.iB __
78) *''' v;'v'""v"'"v' v"'v

. .?

MATERIALE CONSTRUCŢII r
«  Parchet fag - 8550 lei/mp 
» Geam tras cu lada -1994 lei/mp

MAGAZIA MIA-MIU
• Mături sorg -1250 lei/buc.
• Cizme bărbaţi - 6200 lei-6463 lei
• Găleţi zincate • 1625 lei
•  Halat bărbaţi * 10250 lei
• Halat fem ei- 8625 lei
• Haine vătuite i*1_1875 lei
• Mânuşi lăcătuş • 900 lei 
o Mănuşi sudori *1500 lei
• Palmare - 898 lei
• Salopete doc • 12482 lei
• Şorţ sudor - 5000 lei .
• Jambiere-1750 Iei

l ' (176)

s.c. "SADA" s.a.
Cluj-Napoca, B-dul Muncii 14, tel. 141227 ' 

oferă spre vînzare:

PIESE DE TRACTOR
• Roţi dinţate din. cutia de viteze •  Elemenţi pompă 
injecţie •  Curele trapezoidale «Supape de 
compresor • Filtre ulei şi motorină •Furtune-de 
presiune. . ■ ■■ .

MAGAZIA CHIMICE
• Diluant •  Lichid de frină • Antigel • Vopsele 
nitroemail, vopsele ulei • Anvelope diferite tipuri • 
lerbicide • Substanţe de combatere
• îngrăşăminte chimice.
MAGAZINE
• Afumători carne • Radiatoare • Seturi motoare 
•Cruci cardanice, tip ARO asamblate. ; ^

MAGAZIA PIESE AUTO şi RULMENŢI
•Piese schimb utilaje zootehnice •  Piese schimb 
irigaţii • Rulmenţi «. Piese schimb auto pentru 
mărcile: Dacia, SRD, SAVIEN, RABA, ARO 
.• Piese schimb remorci. . '

^ (176/A) -

s.c "ARMATURA" s.a.
Cluj-Napoca, înregistrată la Registrul 

Comerţului cu nr. J12/13/1991 avînd se» i.jiîn 
■ _  Cluj-Napoca, str. Gării nr. 19.

tel. 132737 , făx: 194241 , in conformităţi.- cu 
Legea rir.66/1993, organizează CONCURS cie

selectare a MANAGERULUI^
in data de 12  mai 1994, la sediul societâţii.

;: Criteriile de selecţie sînt cele menţionate in 
. : art 14 cim Normele Metodologice 

' . elaborate'de F.P.S.

Documentele de prezentare a societăţii ,
; comerciale pot fi consultate in zilele ' 

lucrătoare; înire orele 12-1 5; la sediul 
societăţii.

Candidaţii vor depune ofertele în plic siţjMa! .d 
sediul societăţii pînă la data de 9.05.1994.

s.c. "ARTA CULINARA" s.a. Cluj 

Vindem prin LICITAŢIE PUBLICĂ în data de

8 aprilie 1994 TRACTOR U 650 cu remorcă.
■r: Informaţii la tel. 117275, int. 19 şt 36 (8913)

SOCIETATE COMERCIALĂ 
, caută pentru ÎNCHIRIERE , .

SPAŢ IU  C O M E R C IA L , CASĂ  sau
1 , . A P A R T A M E N T ,

care pot fi folosite în scop comercial, 
în municipiul Cluj-Napoca.

Tel: 064/121938, între orele 16-20.
(7707) ■:

s.c. COMEROMIMPEX srl
ANGAJEAZĂ

? următorul personai:

Wâ  .«S?VÎNZĂTORI - bărbaţi 
a MAGAZIONERI - 

bărbaţi

Informaţii suplimentare la sediul societăţii din._ 
str. Traian nr. 65, sau la 

; tel. 132812; 136732; 136734.

înscrierile se fac din data de 6.04.1994 pînă la 
data de 8.04.1994 la sediul societăţii, ■'■■■ 

i b i r o u l  personal.
’ *(7705)

S.C. ''NUTREX ' S A. Cluj, cu sediul în Cluj-Napoca, Calea Baciului nr. 2-3;

iclel'on: 187787, 187065. fax: 186977, . '

CU M PĂRĂ -

H PORUMB şi ORZ la preţul de 165 lei/kg, 
loco ''Nutrex"
n OVĂZ ia preţul de 155 le i/kg , loco "Nutrex" 
BBERBECUŢI pentru îngrăşat, la minim 
12 kg. la preţ negociabil. ,

VINDE:

B OUĂ la preţul de 75 lei/buc+TVA - 
EN GROS, de Ia fermîl nr.14 Someşeriî, | 
str.Branului nr.50-52; .
B BLĂNURI VULPE POLARĂ la preţul d e  
38.000 lei/buc+TVA 
B BLĂNURI NURCĂ la preţui de 13500 lei/buc 
+TVA;
B BLĂNURI DIHOR la preţul de 
7000 lei/buc+TVA

8 FĂINĂ ALBA la preţul de 31*0 lei/kg + TVA 
de la 50 kg în sus:

Scoate la licitaţie, în condiţiile legii mijloace fixe (tractoare, remorcI. ARO 243, utilaje FNC) în 

data de 5 mai 1994 vizibile la sediul societăţii. (7706) , .
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^lunpăr GARSONIERĂ, 
jvPARTÂMENT, sau 

5EREN pentru construcţii^
| Ţel. 142907. (1891)

✓înzăfi-cumpărări de case 
şi terenuri prin

PRIMORDIAL,
str Braşov nr 44.

Itel 147897, orele 10*17.
(8275) ,

CUMPĂR GARSONIERĂ, 
] APARTAMENT, CASĂ, 
TEREN, CONTRACT sau 

\  SCHIMB LOCUINŢĂ. 
I Telefon: 195715. (8827)

'H  oferă
■rin m agazinu l G O N W -L _
■4 Str. Aron Densuşianu 47 
^art. Gheorgheni în spatele 
y  complex, ciuperca) 
jj1 stofa mobila, pluşuri, cerga!, 
ţjn  producţie proprie: ; 
khose auto, prelată auto, 
scării*
c a f e c ţ î o n ă m  h u s e  ln t .,e x t .,  
d  o r i c e  t ip  d e  a u to tu r ism .
\ Str. C îm p u lu i 110.

O B E l COMPUTER s r l
j  ^Republicii Nr. 107 Tel: 134414, Fax: 194596

Echipament de calcul la 
3le mai mici preţuri ! ! ! 
slcuîatoare compatibile 
q lBM-PC în orice ^  
j  con figura ţie  ! ! !  I

I Str. I.C.Frlmu 26, 
tel/fpx: 095/192216

(coi{ cu str. Bucureşti)
ŞUnic distribuitor în România â 

produselor firmei italiene ALMA, 
ŞJDE MOCHETĂ da diferite tipuri 
culori, pt. amenajarea locuinţelor, 

birourilor, magazinelor, băncilor, 
restaurantelor etc. 

CONFECŢIONĂM pentru orice 
£  de autoturism prof uri, precum şi 
U soluri do. covoare p t bale. 
fido EN-GROS produse din import: 
SflMOARE METALICE de diferita 

Qimi şl culori, BUTONI RAPIZI, 
NASTURI flCATARAME. 

^rojurile noastre sfidează orice .rT
- / concurenţă. . ' ■
Vâ aşteptăm ZILNIC 8-17. —

fiUSKBXSan
, VCWTO srf I

6M-GROS sl eN OtTfilî.
^RPUfil DC NC-ON, MOHRÎB 14 
^ lorl. FR!Z€. COMl/TRTOfifie.

cu C€C sau fel.---- / ----------

i?£CTE DE ARTA VECHE 
!itcfidpw;<jîS crări0°l8

RECLAME LUMINOASE 
P-ja Libertăţii 25, tt. 111758
■âkfai J

t e z e l o r »  

~  ^ P I I N E  
- LACTATE
B-dul N.Titulescu nr.18: 

-f ia intersedia cu str. Al

i m C e :
JNREGifrRATl, SIGILATE, _ 

MUZICĂ DE TOATE GENURILE, 
la MAGAZIN « If T O P If f »
CNG R O S S r a f le V ??.

-1 £93 Isi (Hng ă  CENTRAL)' 
€H D€TR!L -1500 Isi (9744)

•  Vînd teren de construc
ţie zonă de vile în apropiere 
de centru,' circa 1090 mp. Te
lefon 14 82.10 între orele 17-
19. (293459) .

•  Vînd teren Făget 2500 
lei/mp- Telefon 17-92-09 în
tre 17-21. (293438)

•  Cumpăr apartament cu o 
cameră. Informaţii la tele
fon. 13-93-74. (293526) *

O Vînd două apartamente 
Zorilor, şi Gheorgheni şi VW  
Transportor diesel. Telefon
12-38-36. (293507) .

9  Vînd Dacia 1310 din 1990 
octombrie. Vînd uşă spate 
dreapta Dacia 1100. Telefon
11-19-24 sau 13-45-84:‘ (293092)
' o Vînd Ford Sierra combi 
an 1989 înmatriculat 2,0 1 in
jecţie, 9200 DM Telefon 13- 
85-44- (293568) ’  - '■ ■ : ' ..

•  Vînd triploc producţie ru
sească. Inf telefon 11-19-24 
sau 13-45-81. (293091) ■ '.V' '

e  Cumpăr iepuri de rasă 
carne. Telefon 15-28-10, . ora
9-21. (293543) - •

O Cumpăr garsonieră.- Ofer 
5-6 milioane. Tel. 16:57-97. 
(268191) . - : • : :

•  Vînd apartament 3 ca. 
mere suprafinîsat, garaj, în 
constructie. zona Mureşanu. 
Tel. I4r 18-57. (268226).

O Vînd garsonieră confort
I  B-dul Muncii nr. 101, .se. 1, 
etaj 2, ap. 41 şi calculator 485 
SX 1 MMemorie Ram, 280M 
Disc, imprimantă 1IPJ Pac- 
kard. Informaţii telefon 11- 
34-73 ora 17-19- (268236)

O Vînd Ford Sierra 1,8 Tur
bo diesel model riou sept. 91, 
înmatriculat, i stare excepţio
nală. genţi aluminiu, roţi de 
iarnă noi, prim proprietar. 
Pret 15 900 DM. Tel. 13-61-10. 
(268179) . -

•  Vînd autocar Man 58 lo
curi, Polski. Fiat, autodubă 
Volvo 12 tone, pămînt la şo
sea în Eeleac. Informaţii du
pă ora 21 la fel. 16.14-19. 
(268214) ________

'4  Vînd congelator ietlin. 
Tel- 13-02-46. (268259) .,.

9 Vindem zahăr dublu ra
finat la ssie cu 8'0 lei kg. Str 
Ai^ini 138, teletuu 15-98-80 
(268106)

•  Vînd •urgent casă singur 
curte zona Farmec str- Gos
podari lor nr. 1. (26820")

9  Vînd paturi supraetaja
te tip Ikaa. Telefon 16-97-95. 
(268153) ;■ ~. V

o Vînd lambriuri brad Te- 
lef n 18-22-50. J208171)

> o Vînd acid citric, praf în- 
'ghetată. Telefon 13-23-33. 
(268185) ,

•  Vînd imobil 11?0 mp ca
nalizare, gaz, materiale cons
trucţii, 2 semiremorci 800 kg, 
aut turism Dodge , Caravan . 8 
locuri. Dacia 1300, set Bor- 
go, motocicletă, în cartierul 
Grigorescu. Telefon 18-63-13 
ora 16-22. (293583)

o Vînd apartament - două 
camere confort I  pentru . pre
tenţioşi In- zona jligului şi 
caroserie completă Aro. Te- 
lef-n  15-80-70- (293592)

O Vînd urgent apartament
2 camere în Bucureşti, P-ţa 
Palatului. Vînd urgent apar
tament 3 camere ultrâ finisat, 
în Bucureşti str. . Magheru 
bloc Dalles vis-a-vis de Ho
tel Intercontinental.. Vînd nr- 
gent casă cu grădină în Cluj, 
cartier Grigorescu; Telefon
17-81-26; 12-32-88. (293600)

® SC Thrax vinde din stoc, 
vin Blaj cal. superioară 2 ani 
din următoarele soiuri:' Fe
tească regală 770 lei, Sauvig- 
non Blanc 1350 lei, Pinot Gris 
1350 lei. Vin 1 1 Blaj 735 lei. 
Telefon 12-22.43- Calea Turzii 
136. (268130)

o SC Oncjmar SUL Cluj 
vinde en-gros bere butoi 100 
litri cu preţul de 325 lci/1 
plus TVA . Informaţii telefon
18-79-16, str. Donath < n r .. 76. 
(268201)

o Vînd teren în Sînnicoara 
',1a stradă' principală, ,4300 , : mp. , 
: Telefon 13-73-72 după ora 16, 
bun privatizare. (263272)

6 Vînd apartament 2 camere,' 
garaj,' zona centrală. Telefon : 
18.32-82.(268278) • . , - 

O Vînd apartament ■ 3: camere t 
parchetat, faianţat, gresie.. >' Str.

: Pasteur nr. 59, etaj 4, ap 40. 
Telefon 15-12-79- (268280) '
' o Vînd casă cu grădină, 6 fo 
curi, gaz, curent. 380 V, tele
fon, cu posibilităţi -de privaţi-' 
zare. Str. Fericirii nr. 24. Tele
fon 13-64-23. (268281) : : , - 

o : Vînd apartarţient 3 - camere’ 
confort finişat, 3 balcoane în
chise; 2 băi’ garaj în- Grădini 
Mânăstur str. Tarnita nr._5, ap. . 
41. Telefon 17-35-75: (268287) •

O Vînd apartament 1 cameră 
8400 DM? 2 camere 12-18 milioa-, 
ne, 3 camere 20 milioane- Tele
fon 14-73-13. (268289)

O Vînd apartament 4 camere, 
ultrafinisat cu garaj Zorilor^ şi 
casă centrală cu grădină. Tele-: 
fon 18-96-54. (268290) - . - •' ’

•  Vînd Renault super 5 - din ■ 
mai 1987 cu ..piese de rezervă.' 
Telefon 13-38-80. (268288) ; .
■ •  Vînd Ford Scorpio 1985, 
ABS, închidere centraiizată, o - ' 
mologat, radio cass 4700 DM şi 
talon Lada 2101 diri 1987.-’ Tele
fon 11-44-96. (268301); :

9  Vînd foarte convenabil ma,- 
sină de spălat Alba Lux 10 neu- • 
tilizată. Tel. .15-26:62. (26S275)' * -  : 

© Vînd computer IBM PC 280 
A T  450 000 lei- Telefon 11-44.96.
(268300) ;

D e c e s e  
E aG om erho râri

® Cu inimile frîriţe-de du
rere şi ochii scăldaţi în la-, 
crimi ne despărţim de> dra
gul nostru tată, socru şi bu- 

. nic MOLDOVAN 
A IE X AN D U U . Fam. Moldo- 
van Alexandru- (293528)

0 '  Am f f  dorit să hu cu
noaştem acest sentiment crud, 
dureros, am fi preferat să ră- 
niii alături de cei care te iu
besc. Ne ai lăsat ' răpindu^ne 
pe veci de fericirea cu . tine, 
dragul n stru soţ, tată, socru 
şi bunic'col. (r.j MOLDOVAN 
ALEXANDRU. Nu te vom ui. 
ta niciodată. Inmormînfarea 
va avea loc marţi 5 aprilie o- 
ra 11 la Cimitirul Central. 
Soţia Maria,, fiul Alexandru, 
nora Felicia, nepoţii' Dragoş 
şi Cosmin. (293529)

, »  . Cu durere în suflet^ ne 
d-spart im pentru totdeauna 
de dragul nostru cumnat şl 

unchi MOLDOVAN- 
ALlpîXANDRU, pe ca re ' nu-1 
vom uita " niciodată. Odih- 
neşte-te, în pace suflet bun. 
Cumnatul Gansca- Ioan şi 
familia. (293530)

•  Cu - durere îri suflet a- 
nunţăm încetarea din viaţă a 
scumpei noastre MUREŞAN 
AN A , rămînînd veşnic în ini
mile noastre- Din partea, fra
telui, surorii, nepoţilor şl 
nepoatelor, a cumnaţilor. 
(293540) *

•  Anunţăm cu durere în' 
suflet dispariţia din viaţă a 
scumpei mele soţii MUREŞAN 
ANA, Amîhţirea ta va ră- 
mîne veşnic, vie în y inima 
mea. înhumarea va avea - loc 
în ziua de marţi 5 aprilie ora
12 Ia Capela Nouă la Cimi
tirul Mănăştur Odihneaseă-se 
în pace. (293511) ,

« ,C u  inima zdrobită de du
rere anuhţ încetarea fulgeră
toare din viaţă a iubitului 
soţ, fiu, frate, cumnat 
şi prieten vecin MICU 

IO AN  ■ in vîrstă de 40 
ani, decedat în 1 aprilie 91. 
înmormîntarea va avea ■ Ioc 
în data de 5 aprilie ora 13 
în Cimitirul Central. Familia 
îndurerată. (293554)

'•  împărtăşim sincere con
doleanţe prietenilor noştri, 
fam .. Moldovan' în marea du. 
rere pricinuită de decesul ta
tălui drag. Fam- Bl rău.

•  Sîntem alături de fami
lia Moldovan Alexandru, în 
marea durere pricinuită : *de 

moartea scumpului tată' 
A I.EXANDRU Familia Bel- 
dean şi Magdaş. -(293538)

V® Sîntem alături de d-na 
dr. Georgescu^ Constanţa . ' în 
marea durere pricinuită de 
pierderea tragică a părinţilor 
în urma tragicului accident. 
Transmitem sincere condole
anţe familiei greu încercate. 
Colectivul Policlinicii Jude
ţe le  Cluj. (293562)

•  Sîntem alături de cole
ga noastră. Lucreţia Crlstea 
în marea durere pricinuită 
de pierderea mamei sale dragi. 
Transmitem sincerele noas
tre condoleanţe. Colectivul 
Policlinicii Judeţene . Cluj. 
(293563)

•  A zi se împlinesc trei anj 
de cînd scumpul nostru- tată 

'ş i bunic M IR ICA  
CONSTANTIN a trecut în ne
fiinţă- Fie-i ţărîna uşoară 
şi somnul lin. Fiul şi nepoa
ta Ancuta. (293560) - '

o 'Cu sufletele pline de du
rere anunţăm dispariţia ful
gerătoare a iuhitului nostru 
soţ| tată. socru, bunic şi stră
bunic FARCAŞ IO AN  (BA 
N IC A ) din Ciurila, în , vîrstă 
de 89 ani, Înmormîntarea va 
avea loc marţi 5 aprilie 1994 
la locuinţa din Ciurilâ, orele
12, întrjstati: soţia Măriuca, 
fetele Cica, Pusa si Miuca 
îm preunăcu familiile. ’ - 
(268209) . '

. '■ ' - .. 
„ •  Cu durere !n suflet a .' 
nunţăm că a încetat din via
ţă scumpa noastră mamă şi 
bunică M OLDOVAN ILEANA 
în vîrstă de 76 ani. Vei rămî
ne veşnic vie în inimile noas
tre îndurerate. . înmormânta
rea va. avea loc miercuri în 
satul Crişeni.' Fiica Crucită, 
ginerele, Vasile şi 'nepoatele 
Lueica şi Camelia. (268221)'.

O Cu inimile zdrobite de 
durere anunţăm încetarea 
din viaţă a bunului nostru 
soţ, tată, socru, bunic şi stră
bunic după o scurtă şi grea 
suferinţă a celui care a fost 
DUCA IACOB din Valea Fî- 
naţelor în vîrstă de 71 ani. 
înmormîntarea v& avea loc 
marţi 5 aprilie 1994 ora 13 de 
la lccuinţa defunctului din 
str* Odobeşti nr, 15. • Soţia 
Maria şi cel cinci copii cu 
familiile. (268235)

•  Profund afectaţi de ple
carea neaşteptată ■ a dragului 
nostru TUDOIt, sîntem cu tot 
sufletul alături de Vera şi 
Ghiţă în nemărginita lor du
rere. Familiile Chira şi. Gio- 
san. (268211)

•  Lacrimi - şi flori pc mor- 
mîntul dragei noastre mame 

şi bunici ' M OLDOVAN 
ILEANA. Fiica luliana, gine
rele Costică, nepoţii : Emil, 
Leana, Mărioara cu familiile. 
(268222)

O Sîntem alături de fami
lia Claru Constantin în ■ grea
ua durere pricinuită, de pier
derea tatălui drag şi transmi-, 
tem sincere condoleanţe. Co
legii de la SC _ Nutrex SA 
a u j.  (268240)

•  Sîntem alături de dom
nul Blaga Corneliu - în greaua 
durere pricinuită de pierde
rea fratelui drag şi transmi
tem sincere condoleanţe. Co
legii de la SC Nutrex. SA 
Cluj. (268211)
. # Lacrim" şi flori pe inqr- 
mîntul 'scumpului' nostru ta
tă CRIŞAN ALE X A  (BUBI). 
Marcela şi Nelu- (256824)

•  . Colectivul Policlinicii nr.
I  este alături de dr. Prodan 
Gheorghe în marea, durere. 
Sincere condoleanţe; : (268266)

- •  Au  trecut 6 săplăniîni do 
cînd ne-ă părăsit scumpa mult 
iubita soţie, mamă, bunică, 

•soră, soacră DEflELEAN 
ELENA (IŢ A ), ne va lipsi me
reu. Dragosţea şi blîndeţea 
cu care ne-a înconjurat : va 
rămîne veşnic în inimile noas
tre. Familia. (268219)

•  Sîntem - alături de fami. 
Ha Creţ. la trecerea în nefiin
ţă • a iubitului '  lor fiu: 

TUDOR, student, plecat prea 
timpuriu dintre,: noi. Colegii. 
de serviciu. (293579) , -

•  Cu durere ne luăm adio 
de la fratele şi unchiul nos
tru Dr- COTOI IOAN. tn- 
m?rmîntarea la Tîrnăveni -:n
5 aprilie. Letiţia. Livia, Do
rina şi Doru. (268263) r .' .

•  Pios omagiu la. .trecerea 
în veşnicie a distinsului col. 
M OLDOVAN . ALEXANDRU, 
om de o  aleasă nobleţe rn- 
fletească. Sincere , ..condolean
ţe familiei. Bunul Dumnezeu 
să-I odihnească în pace. Fa
milia Preot losif Ungur 
(268279)

•  Cu durere în suflet anunţ
- încetarea din, viaţă a iubitului - 

meu soţ- FOLEA ANTON, In- 
. mormîntarea v « .  avea loc, în ziua 
de 6 aprilie , ora 13 la Cimitirul 
Mănăştur, .Capela I. Soţia în
doliată. ( 2 9 3 6 1 3 1 _

® Asociaţia loratarilor str. U- . 
niversitfţii 1 Cluj anunţă cu 

durere decesul locatarului 
FQŢ EA ANTON, Sincere, condo
leanţe soţiei. (293G19)
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COMUMICA.T
In atenţia instituţiilor şi agenţilor economici

' In conformitate cu prevederile LEGII N it., 14/1972, toate 
tuţiile şi agenţii economici v o r  . îrimnta la Comandamentul' mili
tar Judeţean Cluj (Str..Traian nr. 27) pînă ia 20 APRILIIi, a.c., 
tabel nominal cu tinerii angajaţi, născuţi pînă în 197j  inclusiv 
şi caro tiu au fost recrutaţi. . ' -

Imprimatul pe care se va înairita tabelul. se poate ridica , 
zilnic —  între orele 10,00—13,00 de Ia comandamentul militar 
judeţean — biroul recrutare' încorporare. .

-Institutiile şi agenţii economici care au primit —■ in acest sens, 
— adresă srrisă, s i vor conforma acestuia. * ■ y ■
; După trimiterea tabelului, orice modificare în evidenţa celor 

în cauză va fi. comunicată* imediat, la instituţia noastra.

COM ANDANTUL COMANDAMENTULUI M ILITAU JUDEŢEAN
■ ■ •■ ■ '«  -■ ■ c lu j ■ :

-  ; • It. col.-Iordan BĂLAN ■->■

• — 1 " ."i * ;■ ‘ * •‘ ‘ 
Ediţia â ll-a a Concursului „Avram lancu”

-  între 7 şi 10 aprilie a.c., la ’ 
Liceul „Avram  lancu14' din 
Cluj-Napoca, se va desfăşura 

, cea de-a doua ediţie a Concur
sului Naţional -de Informatică 
„Avram  lancu". Organizatorul 
concursului este Ministerul ' T i
neretului şi Sportului, în ’ cola
borare cu instituţia de învă- 
ţămînt, sus-amintită. ' Şi-au a- > 
nunţăt participarea cca 50 de ’ ? 
elevi • din principalele centre u- 
niversitare ale ţării: Bucureşti, ’

; Timişoara, Constanţa, Iaşi,- Si- ; 
biti,' Cluj-Napoca ş.a; (cîte trei | 
din-fiecare jUdeţ,• respectiv ‘din ' 
municipiul Bucureşti). ; ■

Scopul declarat ăl concursului 
este acela de a da posibilitatea 

. elevilor puternic dotaţi să-şi ve- ; 
rifice cunoştinţele, într-o... com- - 
panie selectă- Elevii vor f i ‘ puşi 
.în situaţia de a acţiona .ca pro- ; 
gramatorii profesionişti,: reali- • 
zînd un program „la comandă*1,- ;, 
cu. timp -de. execuţie, şi după
k »  «bs» ma> ' « s »  - ras ’ o s ' ana -wm

ŞEDINŢA CONSILIULUI 
MUNICIPAL CLUJ-NAPOCA

Datorită, unor motive obiecti
ve, şedinţa ordinară a Consiliu
lui local al municipiului Cluj- 
Napoca convocată pentru data 
de 8 aprilie ‘1994,’ ora 10, se a- 
mînă pentru ziua rie 15 aprilie :« 
1994; oră : 10.. ordinea de z i :- in- ; 
cluzind: Raportul primarului; 
privind :starea economică şi so-, 
.dală a municipiului Cluj-Napo-f 
ca; Proiect de hotărire privind- 
aprobarea contului de încheiere 
a exerciţiului bugetar pe anul 
1993; Proiect .de hotărire pri
vind aprobarea bugetului ~ local;, 
pe luna aprilie 1994; Proiect de 

. hotărîre privind reorganizarea 
Regiei . autonome He adminis
trare ' şi întretinere ă‘ fondului 
locativ de' stat; Proiect de ho-? 
tărîre privind concesionarea u- 
nor terenuri; Proiect de hotă-, 
rîre privind reorganizarea _con- ' 
âiliuţui de administraţie • al Re
giei autonome a '.domeniului-pu
blic,- Proiect de hotărîre pri
vind •'mtorbnre.i activităţilor de. 
gospodărie comunală' pe . teri- * 
toriul municipiului;, Diverse. '

* preferinţele clientului. Probele 
programate în două zile, cori- 
secutiv, ,vor dura' cîte > cinci-şa-:

: se ore. . / '
Graţie sprijinului acordat or

ganizatorilor de Facultatea de 
Maternatică-Informatieă şi Lice
ul; de Informatică din localitate, 
fiecare participant va' avea - --la? 
dispoziţie un calculator compa
tibil ' 1BM-PC 286 şi , 386. Juriul" 
forrtiat din însoţitorii ' delega
ţiilor ' şi doi experţi din dome
niul calculatoarelor, va urmări 
şi'.notă:., viteza de execuţie* a 
programelor, mărimea codului., 
(sursă' şi executabil), mărimea 
memoriei solicitate şi „impresia 
artistică1'. -T-

Le urăm succes tuturor par
ticipanţilor şi, in special,- cole
gilor de 'liceu ai lui Radu Lu
cian Lupşa,* informaticianul clu
jean medaliat cu aur în Argen
tina!. M.S. -

„CONU l e o n id a  f a ţ a  c u  
REACŢIUNEA" ■ .........

fin  premieră' pe, scena Studio 
a Teatrului Naţional; din Cluj, 
vineri, ? 8 aprilie,- ora 19, „Co'nu' 
Leonida faţă cu Reactiunea11 de 

‘ I.L. Caragiale. Regia artistică şi 
scenografia, sint semnate de An-'... 
toni Tauf, iar în- distribuţie : 
Bucur Stan, Maria Şeleş şi ,Ilea-; 
na Negru. In ziarul nostru de 
vineri; veţi putea citi un mate-: 
rial mâi amplu <; pe marginea j 
premierei. (Dem. Şofron)

Corectura acestui număr 
o tos! realizata de:

Victoria PETRUŞ 
Cristian'BARA 
Mihai HOSSU 
Rcmona MOREA

SINUCIDERE

Abrudan Sorin (om de 31 
de ani) a . băut ceva şi sia 
dus în vizită la prietenul lui 
Sebesteni Francisc.--Duminică. 
era linişte. pe str. Clăbucet. 
numai că cei doi „prieteni" 
au început să toarne în ei. 
şi să vorbească din ce îri ce 
mai 'tare. In apartamentul 
lui Sebesteni (21 ani) a iz
bucnit un conflict " spontan. 
Sebesteni a luat un cuţit de 
bucătărie şi ,1-a lo v it . pe -la 
spate pe Abrudan. După ca
re,- disperat; s-a aruncat de 
la etajul 8, decedind pe loc. 
Lui Abrudan Sorin, internat 
de urgenţă la spital, i s-a 
scos un rinichi, deocamdată 
fiind înafara - oricărui peri
col. ; ■ ■ . - .

Radu VIDA

Secvenţe din dialogul Pavel COJIUŢ -  cititori

Serviciu! de informaţii chinez l-a avertizat pe 
ş Ceauş eseu despre ce se pregăteşte pentru

decembrie-89
Din dialogul; Pavel Coruţ — cititori clujeni, 

piirtat pe parcursiiul a ;cel puţin ’5 ore în noap
tea de jo i spre vineri la Casa de Cultură a 
Studenţilor s-ar putea scrie cel puţin: o carte 
de . dimensiunea oricăruia din '  volumele sale 
incluse îri seria „Octogonul". Nu este 'însă în • 
intenţia noastră 'acest lucru. Am' selectat totuşi 
cîteva idei desprinse d in . răspunsurile la între-.1 
bările care 1-âţt fost adresate; lu] Pavel Coruţ, : 
răspunsuri pe care singuri, cititorii, sînt cei  ̂
îndreptăţiţi să le aprecieze sau să Te judece: ; 
-,;La 14 'decembrie 1993, la un 1 consiliu' militar . 

â existat un ultim conflict intre dl. general lo
cotenent Ştefan Guşă şi actualul. preşedinte al 
Roţnâniei. In urma acelui conflict generalul 
Guşă, care-şi revenise complet şi fusese îri : mi
siuni, inclusiv în străinătate, s-a îmbolnăvit s din 
nou, iar drumul îl ştiţi mai departe. Conţinutul 
conflictului constituie secret militar 0  în  Ko-, 
mânia, ca şi in alte ţări din fostul lagăr ' so
cialist, s-au făcut nişte planuri. S-a calculat 
cum se poate cîştiga, cum trebuie acţionat pen-■ 
tru. a se cîştiga cît mai mult, căci la nivel pla- 
nentar domnesc alte legi decît cele care ni 
se spun nouă- Prim a.ar fi legea’ celui mai tare 
sau legeaiLeului- Dacă mie. mi se poaţe repro
şa, că. nu; am respectat o ordine oarecare, în-nici ; 
un caz nu se poate reproşa acest lucru CIA- 
tilui sau Americii, pentru că . ei sint Lei. Noi 
sîntem. Lei în devenire ®  La Malta s-au în- 
'tîlnit - domnii, Bush şi 'Gorbaciov pentru a bea 
"o cafea şi ă schimba amabilităţi. Bănuiesc că 
pe timpul băutului cafelei şi schimbului de 
amabilităţi s-a întîmplaţ şi ceea ce afirmă Va- 
rain, şi am să vă spun de ce. încă'- înainte de 

, întîlriife, iii România au 'in trat1 informaţii exac
te despre, ceea ce se pregăteşte pentru decern-• 
brie. Deci în luna iulie 1989 Ceauşescu a pri

m it 'in fo rm a ţii exacte — .-.informaţii - pe ;care •• le 
voi publica probabil într-o viitoare carte ■ — 
despre ce se - pregăteşte în decembrie. Sursa 
■ acestor informaţii era absolut credibilă: un ser
viciu de informaţii pînă-la ora actuală neîn
vins şi despre -care niciodată nu şe vorbeşte. 
Este vorba de serviciul de informaţii chinez. 
Geauşescu nu a luat-în considerare aceste ; in
formaţii. De asemenea, în 6 decembrie a in
trat un 'al doilea set .de informaţii, lucru» cu
noscut ..-.ulterior, de americani- care au ştiut că 

•un român -a pătruns în Malta şi a-obţinut in
formaţii privind convorbirea. :. S-a recunoscut 
acest iucru şi s-a discutat puţin la televiziunea 
americană. Cert este că atunci •; s-au împărţit 
sferele ; de influenţă, păreri de perspectivă pri
vind evoluţia vieţii planetare ..şi măsuri ■ pentru 
suprimarea acelui, răzvrătit din Carpaţi © '
' In decembrie *89 s-a limitat intrarea trupelor 

sovietice în ţară, trupe deghizate in turişti. - A  
protestat adjunctul ministrului de externe, spu- 
nînd:-„Doţnnule, de i ce nu ■ ne mai primiţi tu
riştii?" „Păi,, ştiţi, sint căderi masive de ză
padă, s-a schimbat şi perioadă vacanţei .şco
la re . . . “ S-a limitat în anumită măsură intrarea 
celor ^cunoscuţi. Dar -într-o ţară în.- care intră 
anual 5 milioane, de turişti, e greu să deosebeşti

pe terorist de spion• sau’ de simplui turist. în ; ; ' 
viaţă Vnea am, văzut spioni în vîrstă de - 15-20 
do ani şi pînă la 80 de arii (deci virsta « u  
spune nimic), spion firav de-1 batea v in tu l şi 

-turist foarte solid, foarte suspect, care era t°-c 
tuşi'turist @  Am cerut trimiterea în instanţă a • 
generalului Topliceănu pentru, că, vinovat7’ sac ' 
nevinovat * (de ceea ce s-a întîmplat-în -decem 
brie ’89 la Cluj — n.n.) trebuia judecat* Iar: 
dacă instanţa. îl - consideră nevinovat," ex ista . o' 
autoriţate; de lucru judecat, şi din acel morneni^ 
juriştii ştiu foarte bine că omul era exon era t' 
de orice răspundere penală- A  fost exonerat de 
orice răspundere penală iar soluţia justidicâ a 
apărut numai-,în Cotidianul d-lui Râtiu. . 'ÎS' 

M i s-a stabilit interdicţie de ă. intra '  ÎR.- 
Ungaria. Eu n-am zis nimic rău de unguri,- a™ ! 
scris ceva romantic. Ştiu însă ce i-a durut. I-a ’ 
durut faptul că am pus problema celei-mai mari 
drame petrecute în România: drama secuilor 
Secuii n-au fost niciodată maghiari. Secuii ,, s în i; 
din neam pelasg, sînt din acelaşi neam ' ca; 
etruscii şi sicilienii. A  Interesant este că- ace ia ; 
care-i acuză pe alţii de deznaţionalizare au dez-r 
naţionalizat în proporţie de masă circă . 7-80fţ 
de mii de secu ii©  Transilvania autonomă estfJ 
un plan făcut de nişte servicii secrete, ăsa -cun:'! 
şi Moldova autonomă este-tot un plan făcut 
nişte ; servicii ' secrete. Autonomia Transilvaniei; .

' este însă în planul acela numai o fază tempo-;} 
rară- între ruperea de România şi includerea ir̂  

■alte'--forrriaţiuni.-'statale, planificate pe: anum iţii 
hărţi ®  Atunci cînd spionii vor tace, cînd con-j 
traspionii nu-şi vor mai face meseria, vor. yo rb ;;; 
tunurile şi taricurile. Şi milioane sau sute d 
milioane de oameni vor muri. E preferab il _ u. 
război informativ, tăcut, fără ştirea—  tin f-  
retului, dus de către profesionişti voluntari, c 
cit să rie trimitem copiii să moară, pe fron t- Ta? 
tă de ce eu am luptat totdeauna pentru 
rarea serviciilor secrete, pentru dezvoltarea jţ 
modernizarea lor. Iată i de ce m-am ind ignat i. 
momentul în care un aşa-zis lider politic dH 
această ţară a reproşat fostei "securităţi < - cev'; 
de genul: ,,Voi aţi furat o fabrică de;'d iam ant • 
cu valizele şi aţi adus-o în ţară!1* E. a d e v ă r : 
Dumnezeu să-l ierte pe generalul Sirbu. :a  ~ad- 
fabrica ■ de diamante artificiale cu oamenii lu 
in ţară, cu. valizele. Şi replica mea a fost: -.JN< 
am adus, totuşi, in ţară, n-am scos din ta i 
ca voi - valize de dolari, valori, n-am scos, ci 
ţară documente secrete11. Să ne judece p o p o r  
pentru ce-am adus, că am adus şi centrala 1 
Cernavodă,„ cînd era să iasă scandal cu canad i;: 
nii. .E adevărat- Toţi spionii din lume fu-; 
secrete şi aduc în ţara lor — cei care Îu e ro a î 
pentţu o ţară. Cei care sint mercenari, d u c  ţ; 
patronul lor. Aceasta este legea unei păci ri; 
lative, legea războiului . informativ. Dacă hă 
treaga lume foloseşte spionajul pentm a-şî a p Ş  - 
ra interesele statale şi naţionale, noi am fa c e  | 
mare greşeală dacă am spune că sîntem; o na| 
ţiune de fete mari. Să fie clar, spionii- şi con| 
traspionii trebuie să existe11. |

A  consemnat M. TRIPO.',
A -

■ Să-ţi abandonezi copiii: iată 
un gest care nu face cinste • ni
mănui! Flecare specie ,(deci şi 
omul) îşi apără , progeniturile; 
cel puţin, pînă, la o anumită 
vîrstă. Şi să ne înţelegem de 
la bun început: situaţia' mate
rială, economică, nu are nimic 
de-a face cu sentimentele ma
terne sau paternei

Bogdan Dionisie a plecat în 
lume, uitind cu totul d e , fiica 
lui, Ioana. Din aprilie 19âl n-a 
mai dat un semn de viaţă, ne- 
prezentîndu-se ' nici' în ' faţa 
instanţei, pentru a plăti suma 
de 1500 lei pe lună întreţinere. 
După o sentinţă civilă. încă 
avea posibilitatea să plătească

retroactiv suma cuvenită creş
terii fetiţei. N-a făcut-o! Aşa 
'că. t acum, se află după gratii, 
ispăşind pedeapsa legală, mun
cind, pentru ca, după , liberare

A B A N D O N
din pentitenciăr, să i se înmî- 
neze mamei suma cuvenită 
pentru creşterea Ioanei.

Dacă în cazul de mai sus se 
pot folosi termeni cuprinşi în 
.spectrul dintre nepăsare şi ne
mernicie, nu acelaşi lucru se 
poate spune despre Galben Flo-

rica, şi ea „locatară11 a penitd 
ciarului. Femeia are 10_ clal 
meseria^ de ' croitoreasă- | 
schimb nu are, de fel, sen 
mente materne. A  -plecat t 
Tina Bîrgăului, a _lu_at _ dru:| 
bejeniei fără de căpătii, abîî 
donîndu-şi copilul A rtico lu l f 
al. 1 lit. c. ,a Codului P e n a l i  
iartă asemenea fapte. Act 
Galben Florica nu r e p r e i-  
altceva decît un număra 1 1- 
94. Şi, sper, im gind: că c e t  
a făcut se poate totuşi r e ; : 
Căci, orice copil are n e v o it ’ - 
părinţi, de educaţie, de că 
r ă .. .  ’ -

R ad u  x -
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